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ОСТАННІ ВІСТІ 
Понеділок. 5-го квітня 1965 p. 

В АМЕРИЦІ 
КОНГРЕС В ЦЬОМУ ТИЖНІ ПРАЦЮС НАД ДВОМА 

ВАЖНИМИ ПРОГРАМАМИ: над шпитальною й медичною 
допомогою для старших осіб та над допомогою шкільництву. 
Рідко коли в цьому тижні Конгрес нараджується над такн-
мн важливими для уряду й для цілої країни законопроскта-
ми. Справа допомоги шкільництву в сумі $1.3 більйона прн-
ходнть в середу на наради повного Сенату, може бути ухва-
лена до кінця цього тижня. Також в середу 7-го квітня Па-
лата Репрезентантів почне дебати над законопроектом про 
медичну й шпитальну опіку в рямах соціального забезпе-
чення. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ХОЛОДНО ВІДНІССЯ ДО 
ПРОПОЗИЦІЇ ПРЕМ'ЄРА ПІРСОНА В СПРАВІ В'ЄТНАМУ. 
Канадійськнй прем'єр Лестер Б. Пірсон пропонував, щоб ЗДА 
припинили свої летунські атаки на Північний В'єтнам, бо то-
ді. можливо, легше можна б було почати переговори в спра-
ві перемир'я у В'єтнамі. На думку канадійського прем'єра 
війна у В'єтнамі турбує всі держави, тому він висловив свою 
думку в цій справі в промові у Філадельфії, а пізніше її пов-
торнв в особистій зустрічі із Президентом 3-го квітня у кем-
пі Дейвід, Мернленд, де Президент перебував під час кінця 
тижня. 

ПРЕЗИДЕНТ НАЙМЕНУВАВ 4-ГО КВІТНЯ 12-ЧЛЕН-
НІІП КОМІТЕТ В СПРАВІ ПОШИРЕННЯ ТОРГІВЛІ З КО-
МУНІСТАМИ. Цей Комітет мас вивчати можливості пошнрен-
ня торгівлі з комуністичними європейськими державами, в 
тому із СССР. Комітет складається з промисловців, виховнн-
ків. фахівців від закордонної політики та представників ро-
бітничнх організацій. На чолі Комітету стоїть голова Компа-
нії Коммінс Ірвін Міллер із Колюмбусу, Індіяна. Представ-
ннки зорганізованого робітництва вже давніше були проти 
торгівлі з комуністами, де існує невільнича система праці. 

ЗДА ВИСТРЕЛИЛИ 3-ГО КВІТНЯ ПЕРШИЙ АТОМО-
ВІІП РЕАКТОР В ОРБІТУ ДОВКОЛА ЗЕМЛІ. Сталося це з 
летунської бази Ванденберга в Каліфорнії за допомогою ра-
кетн Атлас-Аджіна. Цей реактор кружляє довкола Землі по-
над бігуни, що 112 мінут на висоті 800 миль. В цім реакторі є 
для випрабування маленький йоновнй мотор. Ця маленька 
атомова електрівня мас продукувати електричну енергію в 
космосі, щоб не треба було батерій. які магазинують електри-
ку з соняшнього огрівання. Ракета називається ‚‚СНЕП", що 
є скороченням англійських слів: система нуклеарної допо-
міжньої електрики. 

В НЮ ПОРЌУ В КОЛІСЕІ ВІДКРИТО ВИСТАВКУ 
яка триватиме до 11-го квітня, і на якій виставляють більше 
як 450 моделів авт, в дійсності є тут авта всіх продуцентів 
авт в цілому світі. В першому дні виставки до 5-ої години по-
полудні число відвідувачів винесло понад 50.000. Сподівають-
ся, що виставку відвідають 500.000. Американці цікавляться 
закордонними моделями. Сподшвються. що цього року про-
дадуть в цій країні 510.000 закордонних авт, що буде новим 
рекордом. 

У СВІТІ 
СХІДНЬО-НІМЕЦЬКІ ВЛАСТІ ШИКАНУЮТЬ подорож-

ніх, що їдуть автами чи поїздом з заходу до Західнього Бер-
ліну. Вони мусять переїздити через східньо-німецьку тернто-
рею. Німецькі комуністи мстяться таким способом за склн-
кання до Західнього Берліну сесії західньо-німецького пар-
лямевту (Бундестагу) на 7 квітня ц. р. для підкреслення 
зв'язку того міста з Німецькою Федеративною Республікою. 
Люди, які їдут`ь автом до Західнього Берліну, мусять чекати 
по 7 годин, заки східньо-німецькі сторожі перепустять їх. В 
поворотній дорозі з Любеку, куди до хворої матері їздив по-
садннк Західнього Берліну Віллі Брандт, комуністи також 
зупиняли його і не хотіли перепустити. Він вернувся до Гам-
бурґа і відтіль дістався літаком до Західнього Берліну. 

СОВЄТСЬКИН ПРЕМ'ЄР АЛЕКСЄП ЌОСИПИ НЕ 
КВАПИТЬСЯ З ВІДВІДИНАМИ до Вашингтону ні Лондону, 
дармащо президент Джансон і брнтійський прем'єр Гаролд 
Вільсон заявили в минулому тижні, що вони ‚.дуже радо" 
бачили б Коснґіна. Західні газети твердять, що з уваги на 
ситуацію у В'єтнамі він не хоче наразити на закиди збоку ко-
муно-китайської пропаганди, що він. відвідуючи столиці „ім-
періялістичних" держав — іде з ними на угоду коштом В'ст-
наму. 

ПРЕЗИДЕНТ ПАКИСТАНУ ЛЮБ ХАН ПЕРЕБУВАЄ 
ТЕПЕР з відвідинами в Москві. Перед від'їздом з Карачі він 
мав довгу розмову з комуно-кнтайськнм прем'єром Чу Ен-
ласм, який зупинився там у поворотній дорозі з Альжнру й 
Єгипту до Китаю. Пакісган, який має військово-політнчннй 
союз з ЗДА, від двох років наблизився до комуністичних дер-
жав і підкреслює свій ‚‚невтралізм". З кінцем квітня ц. р. він 
мас прилетіти до Вашингтону. 

У ТОКІО ПІДПИСАНО ДОГОВІР З ПІВДЕННОЮ КО-
РЕЄЮ, в якому узгіднено справи риболовлі, 500-мільйоново-
го долярового відшкодування збоку Японії Південній Кореї за 
японську окупацію в Кореї, та права 350.000 корейців, меш-
канцІВ Японії. В травні південно-корейський президент Чунґ 
Ѓі Парк відвідає Токіо задля підписання договору прнязнн. 
Так закінчився близько 50-літній період ворогування між тн-
мн двома країнауи. 

ОБ'ЄДНАНА АРАПСЬКА РЕСПУБЛІКА (ЄГИПЕТ) НЕ 
ВИЗНАЄ СХІДНЬОЇ НІМЕЧЧИНИ, хоч Західня Німеччина 
визнає Ізраїль і нав'яже з ним дипломатичні взаємини. Однак 
Єгипет зірве дипломатичні взаємини з Західньою Німеччн-
ною. зберігши з нею консулярні зв'язки. Єгипетський презн-
дент Нассер. який погрожував зірванням всіх зв'язків з Зн-
хідяьою Німеччиною та визнанням комуністичної Східньої 
Німеччини зрозумів, що загнався задалеко, не мас в цьому 
підтримки збоку всіх арабських країн і ПОШКОДИВ би цим 
Єгиптові та собі. 

ЗДА ЗГОЛОСИЛП СОВЄТАМ НОТУ ПРОТЕСТУ проти 
персшкоджування американській нореплавбі на міжнарод-
ннх водах. Сопстські кораблі дуже часто приймають зумисне 
курс, який погрожує зударом з американськими кораблями. 
Американська нота перестерігас, що такі злобні акти можуть 
довести до нещастя, за яке відповідальність нестиме Москва. 

ТУРЕЧЧИНА ВІДКИНУЛА СУГЕС`ТІЇ мирового посе 
редннка ОН в справі Кіпру, за кинувши йому, одо він пересту-
иив свої компетенції та пішов по лінії вимог кіпрсько-грець-
КОГО президента Макаріоса. Тон посередник. Ґальо ПЛЯЗЯ 
Ляссо запропонував ведення безпосередніх нарад між кіпрсь-
кнми турками і греками на базі заґарантування тамошнім 
туркам ..рівних прав'` з греками. Турки твердять, що в прак-
тнці ..рівні права", з уваги на чисельну поѓќ'вагу греків на 
Кіпрі рівнятимуться знову грецькому диктатові. Ген. СЄК' 
ретар ОН У Тант виступив п обороні названого дипломата, 
ствердивши, що він діяв згідно з отриманим під Генеральної 
Асамблеї ОН мандатом. 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА У ФІЛАДЕЛЬФІЇ МИТРОПОЛИТ УПЦ В ЗДА П0БЛАГ0СЛ0-
ВШАНУВАЛА КАРДИНАЛА СЛІПОГО 

ВЕЛИЧАВОЮ АКАДЕМІЄЮ ПІД 
ПРОТЕКТОРАТОМ МИТРОПОЛИТА 

СЕНИШИНА 

Митрополит і сьогоднішній Верховний Архнспнскоп та Кар? 
дннал Иосиф Сліпий разом з Митрополитом українців у ЗДА 
Амврозкм Сенншнном під час зустрічі піеля звільнення з са-

встського ув'язнення і прибуття до Риму Митроиолита-
Ісповідннка в 1963 році. 

Філадельфія. — Українська 
Громада цього „Міста Брат-
ньої Любови" вшанувала Вер-
ховного Архиспнскопа Укра-
їнської Католицької Церкви і 
Кардинала Поснфа Сліпого 
величавою академќію, що від-
булася тут під протекторатом 
Митрополита Української Ка-
толнцької Церкви в ЗДА Ам-
врозія Сенишина минулої су-
ботн. 3-го квітня в залі діво-
чої середньої школи при ву-
лицях Брод і Олней. Акаде-
мію вшанували місцевий Від-
діл Українського Конґресово-
го Комітету та Комітет Акції 
за Український Католицький 
Патріярхат та Українські Ор-
ганізації міста Філадельфії. У-
же на деякий час перед запо-
відженнм на год. 8-му ввечорі 
початком Академії святочна 
публіка виповнила велику на 
1.500 місць залю. В першому 
ряді зайняв місце Митрополит 
Амврозій Сенишин. а біля 
нього о. монсіньйор Польовий, 
канцлер Митрополії, о. Лос-
тнн, о. дек. Харина. о. За-
яць, о. Лебедовнч. о. Головін-
ськнй. о. Старух. о. Трешнев-
ськнй. о. Кобрнн та інші свя-
шенннкн. Приявні були також 
Сестри, а з ними Мати Евф-
рознна — провінційна прото-
ігуменя. мати Константнна -
настоятелька Снротннця у 
Філядельфії та ін. Дальші міс-
ця у перших рядах зайняли 
численні провідні місцеві дія-
чі із д-ром Богданом Гнатю-
ком — головою місцевого Від-
ділу УККА. члени Головного 
Уряду ..Провидіння" та велн-
ка Громада. Між проявними 
багато молоді. Академію від-
крнв коротким словом інж. Б. 
Лучаковськии голова міс-
цевого Комітету Акції за Ук-
раїнськнй Католицький Пат-
ріярхат. Зворушливе святочне 
слово про Верховного Архн-
спископв і Кардинала та його 
жнттсвнй шлях виголосив о. 
крилошанин Роман Лободнч, 
..В Римі з нагоди поставлення 
Верховного Архиспнскопа ќа-
рднналом Вселенської Церкви 
— ГОВОРИВ промовець ВІД' 

булися великі торжества, по-

лучені з врученням кардина-
льських відзнак Святішим От-
цем Папою Павлом ЎІ. У тих 
торжествах взяли участь у за-
ступстві ціла наша по світу 
розсіяна Україна. Та не всі 
могли бути в Рили' і тому ми. 
вірні філядельфійської Архн-
єпархії. зібралися на цей кон-
церт, щоби ним нашого Вели-
кого Мученика за віру прос-
лавнтн й йому належну честь 
з нагоди високого відзначен-
ня віддати . . ." На закінчення 
своєї промови о. крил. Р. Ло-
боднч. звертаючись до Митро-
полнта Сенишина, говорив: 
..Ваша Ексцеленціє. Внсоко-
преосвященіший Владико! На 
Ваші руки складаємо найкра-
щі побажання для Еміненції 
Кардинала Поснфа. Нехай 
Господь. Датель всіх благ, на-
ділить Пого щедро своїми свя-
тнмн ласками і здоров'ям, щоб 
міг ще довго працювати для 
добра Св. Католицької Церкви 
і Українського Народу!" Про-
мову о. крилошаннна Лобо-
дича попередило ще відсиі-
вання Гнатншина: „Богоро-
дице Ліво" у виконанні опе-
рової співачки меццо-сопран 
Галини Андреадіс. У дальшій 
програмі ця ж співачка внко-
нала Степового „Думку", Стс-
ценка ..Дивлюся на зорі" до 
слів Лесі Українки, та Гайво-
ронського „Думу". Співачці 
акомпаніював на фортепіяиі 

j проф. Богдан Перфецмив! 
Піяніс тќа Дарія Карановнч-

, Ѓординська виконала Барвін-
I сьќого „Хорал'` і Косенко 
‚‚Поему". Дир. Посип Гірняк 
продеклямував з „Мойсея" I-
вана `І'ранка „Пролог" та гла-
вў 10. На закінчення мішаний 
хор ..Кобзар., під дириґенту-
рою д-ра Антона РуднИЦЬКОГО 
виконав Бортнянського - Руд-
ннцького „Воспойте Господе-
ві" та Січннського-Рудннць-
кого ..Лічу в неволі" з тено-
ровнм сольом Омеляна Татун-
чака. Хорові акомпаніювала 
на фортепіяиі п. Роксоляна 
Гараснмович. На закінчення 
цієї великої врочнстостн хор 
і публіка відспівали молитву 
..Ноже, послухай благання". 

ВИВ ПЛОЩУ ПІД БУДОВУ НОВОЇ 
УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ 

КАТЕДРИ У ФІЛЯДЕЛЬФІЇ' 
Філядельфія. — В неділю. 

4-го жовтня, тут відбулися 
великі врочистості благосло-
вення площі під будову нової 
української православно! ка-
телри св. Володимира Велико-
го. яка почнеться вже в поло-
внні цього року та мас буть 
закінчена в січні наступного 
року коштом приблизно пів 
мільйона долярів. Чину бла-
гословення площі довершив 
Митрополит Української Іїра-
вославної Церкви в ЗДА Іоан 
Теодорович у сослужснні чнс-
тенного духовелства та в при-
явності майже тисячної маси 
народу. Урочистість започат-
ковано зібранням при 67-ій та 
Північній 5-ій вулиці й опіс-
ля процесією на площу при 
8740-42 Норт 5-ій вулиці. 
Процесію вів Митрополит Іо-
ін разом із сіпши пиками 
Церковним Комітетом та реп-
':езентантамн численних орга-
аізацій. Благословення площі 
іовершнв Первоісрарх УПЦ в 
ЗДА. при чому йому служи-
ли: о. прот. Степан Біляк, о. 
проѓ. Іван Савчук, о. митроф. 
прот. О. Мицик з Честеру. Па., 
о. прот. Микола Литваковсь-
кий з Мінвіл, Н. Дж„ о прот. 
Андрій Двораківськнй з Норт-
гсмптон. Па., о. прот. Андрій 
Царик з Філядельфії, о. прот 
Віталій Коваленко з Ковтс-
віл. Па., о. Нестор Столярчук 
з Вілмінгтон. о. Михайло За-
паринюк з Трентону та о. Ва-
силь Серафимовнч з Філя-
дельфії. Коротке слово . при-
вітання виголосив Мнтропо-
лит Іоан, а святочне слово 
хказав о. прот. Степан Біляк. 
Діро мовляли- ше Йосип Під. 
гурськнй, голова Будівельно-
го Комітету, та Чарлз Дей, що 
репрезентував посадника Фі-
лядельфії. Після врочнстостей 
благословення площі відбув-
ся обід з участю понад 400 
осіб, переважно репрезентан-
тів багатьох церковних і гро-
мадськнх організацій. Почес-

Мнтрополит УПЦ в ЗДУЧ 
; Іоан Теодоровн 

ШШ гостем на обіді був Мит-
Ірополит Іоан з духовенством 
Український Народний Сою: 

І репрезентували на цій уро-
! чистості гол. предсідннк Йо 
, сип Лисогір. що виголоси: 
слово - привітання, гол. секре-
тар д-р Ярослав Падох. голов 
ний радний Іван Одежинськиѓ 
і обласний організатор Степаі 
Гавриш. Українську Громаду 
Філадельфії репрезентував ѓо 
лова місцевого Відділу УКК.А 
д-р Богдан Гнатюк. Під час 
обіду промовляли: Мнтропо 
лит Іоан, комішенер Дей, о 
прот. Савчук та — як уже 
згадано — п. И. Лисогір. Го-
чова Будівельного Комітет) 
Підгурськип представив чле 
ніп Комітету. Обід започатќо 
чано молитвою, яку провіг 
Митрополит Іоан, а кінцев; 
молитву провів о. прот. Біляк 
Поблагословлена площа пір 
новий храм'м'ас 150 стіп шн 
рннн і 175 стіп довжини. Прі 
ній с також велика площа — 
125 стіп ширини і 160 стіг 
довжини для постою авто 
мобілів. Кошти на будову ча 
стннно вже зібрано і далі збн 
расться із добровільних по-
жертв вірних та громадянства. 

Чотири конгресмени Міннесоти підтримують 
резолюцію Дульського 

Міннеалоліс (дя). Згідно 
із закликом Централі УККА 
та ..Свободи ". щоб широке 
громадянство підтримало ре-
золюції Дульського в спра-
вах Шевченківського відділу 
в Конгресовій бібліотеці та 
поштових марок, присвячених 
поневоленим націям — в Мін-
несоті також пороблено відпо-
відні заходи в цій справі. Роз-
мови та листи на цю тему вже 
дали спої корисні висліди. Цн. 
ми днями на руки д-ра Мн-

хаіїл.і Даннлюка, який пові 
'приватну акцію в цій справі 
І надійшли листи від чотирьо: 
І конгресменів Міннесоти: Ал 
бертаКюї, Кларка Мек Ґреґо 

! ра. Аккера Нелсена та Донал 
,да Фрейзера, які висловил 
своє прихильне ставлення д 
резолюцій Дульського. Зоќрі 

,ма конгресмени Кюї та Нел 
І сен обіцюють підтримати ці-
І резолюцію в Конгресі, а кон 
ґресиен Мек ГреГор ВІДМ{ЃИВ 

І що він глибоко заінтересова 
нніі реалізацією резолюцій. 

„Тризуб" переміг у грі за Чашу ЗДА, 
УСК здобув нерішену 

Д-р Ілля Мула, адвокат в Шикаґо, 
пожертвував $1,000.00 на Фонд 

Кардинала Йосифа Сліпого 
Шпќаго, Д-р Ілля Мула, І бажання: ..Дав би Вог щоб 

місцевий адвокат . громада- нони започаткували замнрен-
нин, переслав через ‚.Свободу" на в нашій громаді в тих важ-
чек на $1 000. призначення на ЛИВИХ справах'' Рівночасно З 
Фонд Кардинала Йосифа С̀  і і - цим Д-р Мула переслав для 
пого. В своєму листі до Рі- публікації статтю: „Я буду та. 
даќнії д-р Ілля Мула схвалюс ким кардиналом ЯКИМ Ви 6у-
публікацію в ..Свободі" ніс- дете народом" (Стаття ця на-
ток і репортажів з Риму та друкована на 2-ій сторм!:і п 
коментарі в справах Патріяр- цьому числі „Свободи"), пн-
хату і т. зв. культурного обмі- т у ч и в листі: ..Щоб моя 
аў, висловлюючи при цьому ‚стаття . заклик ие була.лише 

Футболісти „Тризуба" здо-
Ібулн минулої неділі, 4-ГО 
квітня, у Філядельфії цінну. 
хоч і скромну перемогу 2:1 

і над сильною дружиною рсире. 
зснтантів стейту Ню Джерзі 

і італійською „Ромою" у чер-
і говій рунді змагань за Чашу 
ЗДА. Перші ворота стрілили 

І італійці вже у першій півгрі, 
а вирівняння впало на 80-ій 

j хвилині із стрілу Ферейри. В 
І часі догрнвкн 2 x 1 5 ХВИЛИН 
для вирішення зустрічі Яко-

. вина здобув переможні ворота 
ДЛЯ ..Тризуба". На п'ять хвн-

г і 
лин пс{х`д кінцем догрнвкн, 

іпри стані 2:1 для „Тризуба" 
ваатакував змагун ..Роми" 
судю Крафта і тоді суддя від-

Iсвистав кінець змагань поро-

порожнім звуком, складаю за 
Вашим по?ередннцтвои одну 
тисячу долярів на Фонд Кар-
динала Поснфа Сліпого . . ." 
Княжий дар д-р Іллі Мули '.. 
мабуть найбільшою одноосо-
бовою пожертвою, яку досі 
складено на цю шляхетну 
ціль. Жертводавець д-р ІЛЛЯ 
Мула, цим своїм ділом більше 
ніж потверджує висловлені U 
його статті думки і заклики. 
‚.Свобода" з приємністю реєсг. 
рўватиме на своїх сторінках 

j усіх, що схочуть піти за прн-
Ікладрм д-ра Мули. 

зўмівшись перед ТИМ з при 
сутнім на зустрічі референтоз 
гор за Чашу ЗДА Шурерсом. 

УСК Њо Норк відбув ми 
нулої неділі також змаганн. 
з циклу гор за Чашу ЗДА. я 
ќі теж вимагали догрнвкі 
2 x 1 5 хвилин. Але .`'СК і йо 
ѓо суперник ‚‚Дасу.ііяна" іп 
стрілили НІОДНИХ норіѓ ікшіт 
у догривці, так що зустріч за 
кінчилася безворітнпм ннслі 
дом 0 : 0. У вирівняній та о 
бережній грі обидпох сторіі 
було мало нагод на ворота 
УСК мав деяку перевагу j 
першій половині догрітќи 
Для вирішення переможці 
УСК і .‚Джуліяна" зустрі-
нуться вже в наступну неділь 
у повторених змаганнях. 

„Чорноморська Січ" втрати 
ла лві точки у мистецьких 
змаганнях футбольної Ліѓг 
Східньої Конференції, які від-
булися минулої неділі на гри-
щі в Нюарку. Січовиків пере-
моглн с})^болістн ‚‚Гунгарії" 
внслідом 0 : 1 здобувши оди-
нокі ворота нн 76-ій ХВИЛИНІ 
гри При вирівняній грі .4. 
Січ" мала чимало стрілових 
нагод, яких не зумів никорис-
тати її слабий напад. 

Інші ВИСЛІДИ іч)р Східньої 
Конференції: „Метрос" ‚.БВ 
Потче" 1 : 0 ; ‚‚Гота — Грець-

,ко . Ам СК 4 :0: ‚.Мінерва 
іПф". — „НД Ь т е р " 2 : і. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 
УКРАЇНСЬКА МОЛОДЬ 

ДГГРОПТУ ВШАНОВУЄ 
'ПАМ'ЯТЬ ШЕВЧЕНКА 

Дїтройт. — В неділю 11 
квітня ц. р. відбудеться тут в 
авднторії Че.дзі Гай Сќул Кон-
церт Молоді Дітройту прнс-
вяченнй пам'яті Тараса Шев-
ченка. Участь у програмі бе-
pjTb молодечі організації Лі-
Га Української Православної 
Молоді. Пласт, СУМА. Укра-
їиські Студентські Організації. 
Представники студентства чу-
жих народів, Школа Релігії 
і Українознавства при Катед-
рі св. Покрови й Школа Ук-
раїнознавства Т-ва „ Р і д н а 
Школа" в Дітройті-Схід. 

Мистецькою програмою за-
відують: Китастнй Петро, Цю-
ра Євген Кавќа Микг^:а. Ліс-
ківська Олена й Березовська 
Святослава. 

МОЛОДЬ ВІННІПЕГУ 
ЦІКАВИТЬСЯ ІСТОРІЄЮ 

УКРАІСЬКОГО 
ПОСЕЛЕННЯ В КАНАДІ 

Вінніпег. — Відділ Україн-
ського католицького юнацтва 
при парафії св. Андрея влаш-
тував тут 7 березня сходини 
членів, на яких д-р М. Марун-
чак розказав історію Шашке-
внчівської дільниці Вінніпегу. 

Доповідач, зокрема, вказаа 
на ті місця в дільниці, де зна-
ходимо українських поселен-
дів в ранній історії їхнього пе-
ребування в Канаді. Він гово-
жв теж про потребу дослі-

джувати історію демевронів, 
що прибули до Манітоби в 
1817 році. Серед них стрічас-
чо багато слов'янських пріз-
іищ: деякі з них українсько-
го походиііення. Молодь живо 
дікавилася, заторкненими 
проблемами та засішувала до-
оовідача, різижяи питаннями 
і минулого українців в Кана-

ПРОФ. Б. БОЦЮРКІВ 
ОДЕРЖАВ СТІПІЕНДІЮ 

ІІ.ЛІЬЛДІПСЬКОЇ РАДІ! 

Едмонтонськнй науковець 
югдан Ростислав Боцюрків, 
ірофесор політичних наук 
^лбертського університету, о-
іержав від Канадійської Ради 
Кенада Кавнсил) стипендію 
5.500 дол.), яка уможливить 
іому поїздку з родиною до 
-Івіюпн на один рік. Проф. 

Боцюрків працює над новим 
твором ..Ленінізм і релігія". 

Каиадійська Рада дала стй-
пендії 34 піюфесорам і праців. 

І никам університетів, в тому 
‚трьом професорам Албертсь-
кого університету. Проф. Бо-
цюркіі`. сподівастьЬя виїхати в 
серпні до Англії. Він буде пра-
цюватн в Лондоні і Кембри-
джі, а також в Амстердамі 
і Римі. 

СПІЛКА ОБРАЗОТВОРЧИХ 
МИСТЦІВ В АЛБЕРТІ 

ПРИПИНИЛА ІСНУВАННЯ 
Едмонтон. — Правління 

Спілки Українських Образс-
творчнх Мистців в Алберті, 
що мала свій осідок в Едмон-
тоні, подало до преси повідрм-
лення. підписане проф. Ю. 
Буцманюком та І. Кейвеяом, 
що спілка з огляду на довгу 
недіяльність, перестала існў-
вати і її треба ^ а ж а т п алік-
відованою. Майно СЎОМА Ш 
сумі сімдесяти дев'яти долл-
рів передано голові Літератур-
но-мистсцького к.аюбу в Ед-
монтоні проф. Ярові Славутн-
чеві на видання другої частв-
нн альманаху „Північне сяц-
во". 

ЎЌРАНІШ ВЛАСШГКАМИ 
КОНЛ.ІЬШ АЗБЕСТУ 

В КАНАДІ 

Торонто. — Тняшевик 
„Вільне Слово" з 3 квітня Ц. 
року, подав таку новинку: В 
1963 р. заіінкорпоровано в у-
рлді провінції Квебеку фірму 
— копальню азбесту, в якій 
головними уділовцямя є ук-
раїиці. переважно ветерани з 
Оттави. Президентом копаль-
ні с Иоснф Чоревський, зас-
тупннком Микола Токарик, 
секретарем-скарбннком Ва-
снль. Керелюк, а щр$$гд$фіџ. 
— Іван Токарик †а ОЄнЬ Ко-
TJT. Уряд затвердив ўділовий 
капітал на 5 мільйонів доля-
рів, вартості! по 1 долярові за 
уділ. З того понад півтора 
ііільнона уділів уже продано. 

Фірма закупила великі час-
тинн землі в провінції Квебек, 
де находяться копальні цього 
цінного мінералу — азбесту. 

Як відомо в Квебеку більше 
цього мінералу, як у цілому 
світі і провінція Квебек якраз 
доставляє цей мінерал для 
цілого світу і мас певний мо-
нополь на нього. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

ПОСМЕРТНА КНИЖКА 
МАКСИМА РИЛЬСЬКОГО 

..Іскри вогню великого" — 
юсмертна збірка поезій Мак-
нма Рильського, що виходить 
іезабаром у Києві. її ўпоряд-
піки Степан Крнжанівськин 
а Григорій Донець зібрали 
юетнчні твори М. Рильського, 
по досі не були надруковані. 
ібо не входили до збірок. 

Книжку відкриває вірш 
Весна", написана днанадця-
нрічннм поетом. Останній 
:ірні з літа 1064 року Присвя-
іеннй Андрієві Малишкові. 

Деякі поезії передали упо-
)ядннкам рідні, знайомі та 
ірузі видатного поета. 
З „Літературної України" за 
9 березня 1965 року). 

НЕ МОЖУТЬ 
ДОСЯГНУТИ ТЕ, ЩО 

МАЮТЬ ШВЕДИ 
І АМЕРИКАНЦІ 

..Могутню ріку чавуну, яку 
іароджують долини Криво` 
)іжжя, заливас море шлаку, 

пише 21 березня и. р. В 
.Рабочій Газеті" інженер В. 
Кузьменко. -- Судіть самі: МИ-
нулого року на кубометр ме-
талу виходило два кубометри 
шлаку. . . . В ЗДА. наприк-
лад на тонну чавуну припа-
дас 400 кілограмів шлаку, а в 
Швеції — 182 кілограми. Зви. 
чайно досягнути те. що ма-
ють шведи. МИ ПОКИЩО не 
спроможні. . 

...Коли американці переве-
ля всі доменні печі на ВИСОКО-
ґатункові залізорудні концен-
тратн із залізом до 7 0 4 . то 
МИ и досі в значній мірі задо-
вольнясмося тими сирівцями, 
що їх приготувала сама прн-
рода" . . 

ДЕ ПРИДБАТИ ЧОБОТИ 
ТА ПЛАЩІ? 

У Віляївці та Маяках на О-
д.пцнні баі-ато іюбітників ира. 
цюють на поливних роботах. 

Але, - пише кореспондент 
..Радянської України" 20 бс-
резня - - ..поливальникам ні-
де придбати таких конче пот-
рібннх ..дрібниць", як гумові 
чоботи, плащі, ліхтарі для ніч. 
ного зрошування. мастило 
проти комарів." 

„РОЗДЯГНЕШ" ТРАКТОРИ 

Кореспондент ..Радянської 
України" пише 20 березня ц. 
року: 

У радгоспѓ „батьківщина" 
на Одещині вже два роки тому 
подали запотребування на за-
иасні частини для канавоко-
начів. І що ж ? Ні слуху, ні 
д у х у . . . 

Два трактори відіслали на 
спеціяльннн ремонт за трнде-
в'ять земель. І чекас радгосп 
на них уясе друг`ий рік. По-
денќўќќь, що ці трактори там 
зовсім .,роздяглії". 

НЕДРІМАННЕ ОКО -

В установах і на під-
присмствах району закінчу-
стьсл трудовий день. А в ко-
мітегі партдерж контролі 
(партійно-державна контроля 

філіяльна організація КГВ 
- і№Д.) він у повному розпа-
лі. Саме в цій порі найбільше 
відвідувачів у голови і його по 
заштатних інспекторів. У ка-
бінет заходять щораз нові лю-
ди безугаву дзвонить теле-

Ісро" " (.‚Рабочая Газета" з 
.26 березня). 
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Цими знаменними слонами 
Кардинал Посиф Сліпни вка-
зав кожній українській людн-
ні на великі обов'язки, які 
набирають особливої вапі в 
зв'язку з піднесенням нашо-
го Первоісрарха до гідностн 
Кардинала. Цією статтею хо-
чемо звернути увагу на один 
із цих обов'язків. 

Вивищення нашого Мнтро-
Не тільки люди з-поза Америки, але н більшість самих полита - Ісповідннка, а з ним 

американців не здають собі справи з глибини расової проб- і всього українського народу 
леџв, дивлячись на неї одвосторонньо. Без уваги на швнд 

Раса, закон і дійсність 

кий поступ у вирівнюванні розбіжностей між усіма стейтамн 
ЗДА, між шістьма південними та всіма північними стейтамн 
існус все ще така пропасть. якої просто не всплі збагнути 
ті, що не знають Півдня. 

Звертає на це увагу білий баптистський духовний д-р 
Клейтон Сулліван, уродженець Міссіесіпі, на сторінках „Са-
тардей Івнінг Посту" з 10 квітня ц. р. Вернувшися після 
восьми років теологічних сѓудій на півночі Америки до мало-
ѓо містечка в Міссіесіпі, він зрозумів ту прірву, що стано-
вить найбільшу перешкоду в процесі расової інтеграції: це 
різниця в психологічному підході до питання расового зрів-
няння. сформованому на основі життьового ДОСВІДІ'. БІЛІ на 
Півдні звертають увагу на те. що їхні мурннські земляки 
перебувають на такому низькому ступні цивілізації — гігієни, 
освіти, поведінки — що їх надзвичайно трудно трактувати 
нарівні з собою. Названий духовийќ вказує на такі приклади, 
відомі йому з душпастирської практики: в Міссіесіпі все ще 
С мурннські родини, які не знають про існування ножів, внде-
лок та ложок і ладнають свої природні потреби крізь вікно, 

ѓпсячі мурннів все ще не знають, що таке купіль, чим до-
водять до розпачу лікарів, і т. д. 

Американці північних міст дивляться на мурннськнй 
загал, маючи на тямці лавреатіи Нобеля д-ра Ралфа Баича 
чи д-ра Мартіна Лютера Кінґа. Тим часом білі мешканці 
Півдня мають перед своїми очима саме отакі зразки цнвілі-
заційного примітивізму. Одні й другі стоять на двох протн-
лежних бігунах. Одні й другі забувають, що стадія приміти-
гізму. в якій до цього часу перебувають південні муринн — 
це вина білих, колишніх власників чорних невільників. Од-
нак не тільки білі Півночі й Півдня Америки, але й лідери 
муринського населення ЗДА забувають, що хоч треба прнс-
пішено переводити інтеграцію, закони не вирішать проблеми, 
поки не зміниться життьова дійсність, не зміниться пснхоло-
гічний підхід одних і других з комплексами расової вищості' 
одних та комплексами меншовартості! других. 

Усе на експорт 
Останніми місяцями видавані в УССР газети н журнали 

широко розписуються про збільшену участь Української ССР 
в міжнародній економіці, про пожвавлення її експорту не 
тільки сільськогосподарської продукції, але н індустріальних 
товарів. За опублікованими минулого року даними, закордон-
ннй експорт з УССР в 1959-63 pp. збільшився вдвос. В 1963 
році він скеровувався в 74 країни світу. З цієї совстської рес-
`публіки, як вихваляються совстські пропагандисти, вивози-
лося в 1964 році в різні „соціалістичні країни" понад „шіст-
сот найменувань різних товарів". Київська ‚‚Радянська Укра-
їна" недавно вихвалялась, т о із стацій відправлення: Харко-
ва. Києва, Донецька. Жданова, Керчі, Миколаєва, Херсону. 
Запоріжжя. Коломиї та інших ідуть до світових портів у 
Бомбеї, Калькутті, Ранѓўні- Карачі. Гайфоні. Александрії та 
багатьох інших ..стоси різнокалібровнх труб . . . потужні буль-
дозери, екскаватори, електродвигуни, парові кітли, колісні та 
гусеничні трактори, запасні частини, медичне обладнання, 
апаратура". І все це під написом ‚.Зроблено в СССР". 

Водночас із цим у різних країнах світу будовано в 1963 
році „з допомогоќ) Української Республіки" 375 підпр"нсмстр 
та промислових об'єктів", Інженери з УССР проектували ряд 
гідроспоруд н Тунісії, на Кубі. Промислові об'єкти з допомо-
гою українських фахівців зводжено у Бірмі, в Камбоджі, в 
Малі. Гані, Об'єднаній Арабській Республіці, Індії та ін. 

Яке ж становище в час такого ..бурхливого" експорту то-
варів і фахівців 3 Української ССР в самій отій совстській 
республіці? Абстрагуючи вже й від того, що Україна в совєт-
ській системі не мас ніяких прав в ділянці закордонної тор-
гівлі. що вся її торгівля відбувається виключно під фірмою 
‚.СССР". ця друга величиною совєтська і нібито незалежна 
республіка цілком упосліджена з погляду постачання індуст-
ріяльннх виробів і товарів. Майже кожного дня в самій 
таки совстській пресі з'являються нарікання на загальну не-
достачу найконечніших товарів щоденного вжитку. Немає 
швацьких машин, нема навіть кіс, вил, ліхтарів. Одна щі-
точка до зубів, як це ствердив ‚.Перець" у ч. 1. 1965 p.. прн-
падас в УССР на 700 осіб. Про тс. що ..нафтових магістраль 
5' республіці мало", писала ..Рабочая Газета з 13 лютого. 

В доповіді на березневому пленумі ПК КПСС підтвердив 
сам Брежнєв, що „у нас бракує тракторів, автомобілів, ком-
бяйнів. . . культиваторів, борін, сіялоќ", і що „12 відсотків 
усіх колгоспів не мають електроенергії для освітлення". 

Додавати до цих даних не треба нічого. Краще за всі ко-
меитягп і т"актатн вони говорять про колоніяльну експлуа-
тацію України імперіалістичною Москвою. 

прийшло в дуже тяжкий час 
у житті нашого народу. Зда-
валося. шо всі снлп цього сві-
ту спряглися на наше зннщен-
ня. На батьківщині безбожний 
ворог видумав на вигублення 
українського народу безглуз-
ду теорію злиття націй. У за-
хіднім вільнім світі на наших 
очах визволяються при помо-
чі сильних світу цього най-
більш примітивні народи, але 
нема зрозуміння для справи 
визволення України. І коли 
виглядало, що всі нас покину-
лн, не забула про нас най-
більша сила цього світу — 
Апостольська Столиця. Пос-
тавленням нашого геройсько-
го мученика за Віру і Нарід 
Митрополита - Ісповідннка в 
кардинали ця сила за слова-
мн Папи Павла ЎІ, бажала 
оживити в цілому українсько-
му народі нові великі надії й 
дати йому внсокоавторитетно-
го провідника, якому ми всі 
могли б повністю довіряти. 

Верховний Архнспис к о п 
И`оснф Сліпий перед його по-
ставленням у кардинали зро-
зумів грозу положення нашо-
го народу. Зрозумів, що заг-
рожене в своєму існуванні ук-
раїнське СДОВО. те слово, 
яким безсмертний Шевченко 
будив нарід до життя, до волі. 
Там, на батьківщині, ворог 
завзявся знищити його теро-
ром і насильним обмосковлен-
ням, а тут, у вільному світі, 
воно само загибає внаслідок 
не менш грізного явища — 
добровільної асиміляції. І ро-
іумннй Архипастнр, щоб ря-

тувати те. що ще рятувати 
можна, задумав створити у 
Вічному Місті, найбільшому 
центрі духового життя всього 
християнського світу, святн-
ню української культури й 
науки — Український Като-
лицький Університет, з якого 
світло правди Христової і 
правди національної проме-
нювало б на ввесь українсь-
кнй нарід. 

Без матеріяльннх засобів, 
без гроша, цього зробити не 
дасться. І тут приходимо до 
суті справи, бо ледве чи була 
важливіша проблема в житті! 
української еміграції останніх 
часів. Пін важливій справі ми 
присвятили досі дуже мало 
уваги. 

Найменування четвертого 
Кардинала в історії нашого 
народу сколихнуло плесом 
української душі й нашого 
життя, зродило почуття вели-
кої радости і вдячності!. Але 
як віра без діл с мертва, так і 
наші почування залишаться 
порожнім звуком, якщо не 
підтвердимо їх ділом, якщо 
не створимо сильного фонду 
Кардинала Поснфа Сліпого й 
не допоможемо бону в його 
великому ділі. 

В першій мірі українська 
преса повинна широко нідкрн-
тн свої сторінки для популл-
рнзації цісї справи, заохочу-
ючи постійно до шляхетного 
змагу в жертвенності на зга-
дану ціль, відмічаючи прізвн-
ща жертводавців. Ўпарі з на-
шою Церквою всі українські 
організації у вільному світі, 
зокрема в ЗДА і Канаді, по-
вннні організувати і централі-
зуватн збірки. Українські по-
знчково . кредитові інституції 
повинні неганно відкрити кон-
та на Фонд Кардинала Слі-
пого, щоб улегшити та прнс-
пішити акцію збірок. (Кредн-
това кооператнва ‚‚Самопоміч" 
уже веде перед у цьому ділі). 
Українські купці, промнслов-
ці, лікарі, адвокати, інженери 
та інші професіоналісти по-
иннні ставати мецена т а м и 
майбутнього центру українсь-
кої науки й культури у віль-
ному світі. Але найважлнві-
ше. щоб кожна українська 
людина, без окремої СПОКІ'ЌЙ 
чи заохотн, сама пам'ятала, 
що це Велике Діло не може 
обійтися без неї' і що її пріз-
внща не сміє забракнути на 
списку жертводавців на Фонд 
Кардинала Сліпого. 

Верховний Архнспис к о п 
Української Католицької Цер-
кви доказав, що він є гідний 
найвищої пошани збоку своїх 
і чужих. За словами Папи 
Павла. ..його страждання і 
непохитність в ісповіда н н і 
Христової віри, його героїзм є 
неоціненним скарбом цілої 
Вселенської Церкви і нале-
жить уже до історії віків". 

Слово за нами, українською 
громадою у віл'ьному світі. ;Іо-
кажім, що ми с народом, гід-
ннм мати такого світлого Му-
жа Провидіння. Пам'ятаймо 
постійно його слова: ‚‚Було б 
злочином цей капітал, що нам 
дало Боже Провидіння, ніве-
чнтн. як, на жаль, знівечили 
ми вже не одну нагоду в ми-
нулому". Нехай наша жерт-
венність буде всенарод н и м 
плебісцитом нашої зрілості! й 
зовнішнім виявом нашої єд-
ности. 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАХОДИ ТЕЖ НЕВДАЛІ 

Поліпшення взаємин між Британією і 
Францією 

Лондон. — Брнтійськнй гре-1бритійськнх міністрів фінансів 
м'ер Гаролд Вільсон перевів 
в минулому тижні два дні в 
Парнжі_ при чому впродовж 4. 
ох годин годин розмовляв із 
французьким президентом де 
Ґоллем тільки у прнявності 
перекладачів. Вони нараджу-
валися теж спільно із своїми 
міністрами закордонних справ 
Майкелом Стюартом і Морісом 
Кув дії Мурвілем та францу-
зькнм прем'єром Жоржом 
Помпіду. Заповіджено теж фа-
хові наради французьких і 

і летунства. В офіцйному ко-
мункаті та в заявах держав-
ннх мужів з обох сторін під-
креслено, що ті наради велися 
в ‚приязному й дуже одверто-
му тоні" та що обидві стороно 
намагалися класти натиск 
радше на спільні позиції, як 
на розбіжні. Британія і Фран-
ція вирішили в цих нарадах 
спільними фінансами та з у-
чЛстю фахівців обох країн 
вести досліди і продукцію спі-
льного джетового літака. 

Щоб піднести сільське гос-
подарство СССР, Хрущов і 
й'ого КПСС, крім таких ре-
форм як зміна структури по-
сівних площ і збільшення по-
сівної площі під кукурудзою, 
цукровим буряком та зерно-
бобовнми, зменшення посів-
них плош? під пшеницею і лік-
відація багаторічних трав — 
провели реформу структури 
партійної організації, що ав-
томатично спричинило зміну 
структури совстськнх, проф-
спілкових та комсомольських 
органів і організацій, а також 
зміну тернторіяльного поділу 
СССР. 

Як воно виглядало, покаже-
мо на прикладі України. 

Залишаючи незміне н о ю 
кількість областей, „указом" 
Президії Верховного Совсту 
УССР з 30 грудня 1962 р. 
‚‚укрупнено" існуючі сільські 
райони так, що з понад 600 
залишилося тільки 250. 

При Центральному Коміте-
ті компартії України створено 
два бюра: для керівництва 
промисловістю та транспор-
том і для керівництва сільсь-
ким господарством. 

У 19 з 25-ох областей ство-
рено по 2 обкоми партії — 
промисловому і сільському 
(нерозділені обкоми партії за-
лншнлнся у Закарпатській, 
Івано - Фраяківській, Волнн-
ській, Рівенській, Тернопіль-
ській та Чернівецькій облас-
тях) і відповідно по дві облас-
ні ради депутатів трудящих — 
промисловій та сільській, і 
виконкоми тих рад. 

У тих 19 областях створено 
також по дві комсомольські 
та профспілкові організації. 

В ‚‚укрупнених" районах 
зорганізовано колгосино-рад-
гсспні і радгоспно - колгосп-
ні виробничі управління і 
партійні комітети тих управ-
ліиь із секретарями, їх зас-
тупниками та більшим або 
меншим числом інспекторів. 

Ця зміна структури партій-
ннх, совстськнх, профспілко-
внх і комсомольських органі-
зацій і органів мала на меті 
‚‚поліпшити керівництво про-
мнсловістю, транспортом та 
сільським господарством", а 
в дійсності — взяти ще міцні-
ше в руки колгоспне селянс-
тво. ще більше його закріпа-
читн. 

Зміна структури всіх згада-
ннх організацій і органів на 
початку мала один свій по-
важннй наслідок: партійно-
совєтсько - комсомольсь к о-
профспілковнй апарат на се-
лі подвоївся. Він не тільки 
увібрав у себе всіх апаратчн-
ків, які перед тим працювали 
в,‚малих" районах, але ви.ма-
гав ще додаткового набору 
для укомплектування кадрів 
подвійних органів в областях. 
виробничих управліннях та 
‚‚укрупнених" районах. Тож 
цісля цісї реформи всі ті пар-
тінио - адміністраційні апа-
ратчнки - паразити буквально 
обсіли село. 

Але реформа не допомогла, 
виявилась нежиттьовою, не-
практнчною. І зараз же після 
повалення Хрущова партія 
затрубіла на відступ. Протя-
гом грудня 1964 р. в усіх об-
ластях України з подвійними 
партійними та совєтськимн ор-
ганамн і організаціями відбу-
лнсл об'єднані пленуми обко-
мів партії, обкомів комсомолу, 
сесії обласних депутатів тру-
дящнх, і обласних рад проф-
сгіілок і на тих пленумах і 
сесіях проведено злиття всіх 

подвійних організацій і орга-
нів. 

Хрущовська реформа струк-
тури партійної організації не 
пережила навіть трьох років. 

У своїй промові на респуб-
лікаиській сільськогосподар-
ській нараді у Кисві 2-го лю-
того 1965 р. Шелест, перший 
секретар ЦК компартії Укра-
їни. такими словами схаракте-
рнзував цю реформу: 

‚.Основною ланкою партій-
ного керівництва на селі бу-
лн і с райкоми партії. Треба 
сказати, що розділення пар-
тійннх. радянських, профспіл-
кових і комсомольських орга-
нів на промислові і сільські 
значно послабило цю основ-
ну ланку. Райкоми були перс-
творені у партійні комітети 
виробничих управлінь з дея-
ким обмеженням функцій. 
Життя показало безпідстав-
ність такої перебудови і від-
кннуло ЇЇ". 

Крім хаосу, що його внесла 
ця реформа у ціле народне го-
сподарство, крім великих ко-
штів, зв'язаних з такою дво-
разовою реорганізацією, вона 
залишила тривалий наслідок: 
величезне збільшення управ-
лінського апарату в Україні, 
як і в цілому СССР. Бо того 
роздутого управлінсь к о г о 
апарату - не зменшено після 
повернення до старих поряд-
ків, апаратчиків ‚.розіпхано" 
по різних органах, так що ні-
хто з них не пішов на чорну 
роботу. 

„Указом" Президії Верхов-
ного Совсту УССР з 4 січня 
1965 р. ‚‚Про внесення змін в 
адміністративне р а й о нуван-
ня УРСР" досі „укрупнені" 
райони „розукрупнено" і ствр-
рено 394 райони з райкомами 
партії, районовими радами де-
путатів трудящих, райвнкон-
комами і т. д. 

Правда, кількість нових ра-
йонів на одну третину менша, 
ніж була до реформи, але 
своєю територією і населен-
ням вони значно більші від 
тих з-перед „укрупнення", 
тож і їх партійно - управлін-
ськнй апарат мусить бути 
більший. Туди й пішла частн-
на апаратчиків. 

Хоч у кожній із 19 облас-
тей України з подвійними 
партійними, совстськимн та 
іншими органами створено те-
пер тільки по одному обкому 
партії і по одній обласній ра-
ді депутатів, через те не пос-
тало потреби редукувати чис-
ла бюрократів. Справу розв'я-
зано так, що кількість секре-
тарів обкомів та заступників 
голів облвиконкомів трохи 
збільшено для того, щоб біль-
ші „риби" могли мати відпо-
відні посади, а при обкомах 
партії і облвиконкомах ство-
рено більше відділів і управ-
лінь, ніж було досі, і в такий 
спосіб ніхто посади своєї не 
втратив, а тільки змінив сті-
лець. 

Для ілюстрації вистачить 
подати, наприклад, що Віи-
ннцький облвиконком, обра-
ннй 4 грудня 1964 p., мас те-
пер 22 відділи і управління. 
Обраний 18 грудня 1964 р. 
Запорізький об'єднаний обл-
виконком має 21 відділів і уп-
равлінь. Усі ці відділи та уп-
равління мають своїх голів 
чи начальників, а т а к о ж 
службовий персонал. 

У своїй промові на згаду-
паній уже нараді в Києві 
Кальченко. перший заступник 
голови Ради Міністрів УССР, 
заявив: ..Виробничі управлін-
ня на селі себе повністю вип-

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

ЗА ПРАВИЛЬНІ НАЗВИ 
ПРЕЗИДЕНТСЬКИХ ГАСЕЛ 

У „Свободі" з ЗО березня у 
статті „Президенти та їх га-
сла" подано неправильно де-
які назви президентських га-
сел. Зараз на початку назва-
но гасло президента Джансо-
на, як ‚Величне Суспільство", 
хоч повинно бути „Велике 
Суспільство". Слово „велич-
не" — рівнозначне з „імпо-
зантним", але „ґрейт" не мас 
такого значення. Гасло „Но-
внй Курс" прочитав я вперше 
в цій статті, і воно мене біль-
ше переконує, як „Новий По-
діл" у „Свободі" з 1 квітня в 
передовнці „Зріст централь-
ної влади". Зате рішуче ие-
правильна назва для гасла 
президента Кеянеді — „Новий 
Фронт". Повинно бути — „Но-
ві Обрії" або „Нові Кордони", 
як звичайно перекладали у 
нас це гасло. ' І. Савнч 
Ютика, Н. И. 

ПРОСТИ. БОЖЕ. Г Р І Х А . . . 
Пробачне, що забарилася 

з пересилкою боргу за „Ка-
лендар". Тепер пересилаю чо-
тири доляри — два за „Ка-
лендар" і два на пресовий 
фонд „Веселки'. Пересилаю, 
хоч через „Календар" согрі-
шнла: там подано тільки 
шість тижнів посту, а мас бу-
тн сім. Дивлячись на „Кален-
дар", я в першому тижні пос-
ту їла скоромне, бо там напн-
сано, що це — неділя Снро-
пусна. Числа свят добре схо-
дяться, старий з новим сти-
лем, і може все пройшло б 
непомітно, але я мала супе-
речку з жінками на роботі. Я 
відкликалася на „Календар", 
але, як почала рахувати тиж-
ні, то якось не в и й ш л о . . . 

Марія Хруль 
Фініксвілл, Па. 

Від Редакції: В календаріюмі 
— до речі, взятому із Кален-
даря „Світло" — немає по-
милкн, бо піст починається в 
понеділок після Снропусної 
неділі, а чергова неділя — як 
це правильно подано — с 
першою неділею посту,. але 
вже після одного тижня пос-
ту, що почався в понеділок, 
після Снропусної неділі. Тра-
пнлось непорозуміння, тож — 
прости, Боже, гріха! 

НА ТЕМИ ДНЯ 

равдали і партія відводить їм 
велику ролю в боротьбі за" ін-
тенсифікацію сільського гос-
подарства". 

Значить, вони залишаться й 
надалі, а тому, що тепер в 
Україні с 394 райони, отже на 
144 більше, в тих районах та-
кож, мабуть, уже створено ви-
робничі управління, і вони за-
безпечать посадами ті рештки 
роздутого управлінського апа-
рату, який залишився в спад-
ку після Хрущова. 

Як збільшився управлінсь-
кнй апарат СССР внаслідок 
реформи Хрущова свідчить 
той факт, що зараз після його 
повалення директор обчислю-
вального центру АН УССР, 
Глушков, опублікував статтю, 
в якій ствердив, що — при 
заплянованих темпах розвнт-
ку народного господарства і 
при існуючих формах пляну-
вання та управління ним — 
уже в 1980 р. в так званій не-
внробничій сфері треба було б 
зайняти майже все доросле 
населення країни. 

Коментарі до цісї чергової 
невдачі Хрущова і його КП-
СС залишаємо до кінцевих 
висновків оцінки хрущовської 
влади в СССР. абв. 

Олександер Лотоцькнй 

ДЕРЖАВНИЦЬКИЙ СВІТОГЛЯД 
Т. ШЕВЧЕННА 

(Стаття надрукована в IV томі 16-томового видання 
творів Шевченка, вид. Українського Наукового Ін-

стнтуту у Варшаві 1937 року) 

( (3 ) 

У тих нових вільних умовах 
життя його визволеної бать-
ківщини „врага не буде, су-
п`остата", найбільшого ворога 
— царизму російського і вза-
галі монархічного самовластя, 

. що завжди було джерелом 
людського лиха. 

Шевченко — переюнаннГі 
Противник самодержавноќ) у-
строю. Самодержавство малюс 
він у відразливих рисах. ЯК 
задоволення егоїстичних по-
треб узурпаторів народного 
права через пригноблений та 
деморалізацію народних мас. 
Це явище суспільного життя 
поет інтерпретує за біблійною 
традицією, як кару за мораль-
ний упадок людської громади: 
„І праведно Господь Великий 
на нас на лютих, на нас дн-
ких`' кайдани повелів купать, 
глибокі тюрми мурувать і — 

І роде лживий і жорстокий! — 
1 вомісто кроткого пророка, ца-
' ря гам повелів ізбрать!" По-
ставши із зневаження прав 
народу, бувши наслідннком 
його морального занепаду, 
часто не обмежувана влада в 
особах царів досить виявила 
в історії свос правдиве облнч-
чя : ‚.Добра чимало вони тво-
рилн на землі, ріками сльози 
розлили, а кров - морями. І 
за нас. за нас. сердешних, мир 
палили!" Обурення проти са-
иовладства поет вилнвас в 
гострих словах: ‚.Катн. кати, 
людоїди!" Він розвінчує по-
витнй авреолею а в торитеѓ 
царської влади: ..Не ховайте, 
не топчіте святого закона, — 
не зовіте преподобним лютого 
Нерона!" (варіант: ‚‚Мнколу-
Нерона"). ..О. люди, людн-
неборакн, — кличе він —- на 

щЬ здалися нам царі? На що 
здалися вам псарі ? Ви ж таки 
люди, не собаки!" Це соціяль-
не зло мусить зникнути (‚‚До-
колі будете стяжати і кров 
невинну п р о л и в а т ь ? " ) , бо 
вігроваджус воно анормальні, 
кйтастрофальні наслідки в 
життя людське: „Чи буде суд? 
Чи буде кара царям, царятам 
на землі? Чи буде правда м'ж 
людьми? Повинна буть, бо 
сонце встане і осквернену зем-
лю спалить!" Звертаючись, 
зокрема, до фактів з історіѓ 
України, поет одну з головних 
причин поневолення Батьків-
щйнн вбачас у проявах цар-
ської самоволі, що безправно 
порушувала усталені догово-
рН та взагалі ґвалтувала пра-
ва на}юдні. скувавши націю 
‚.Кайданами лихої ночі". Тож 
політично - громадським праг-
ненням поета та гарячою йо-
fto надісю було, що „встане 
правда, встане воля", що ‚‚не-
довго на сім світі катам пану-
ватн". Заходи протягти „СОН 
лихої ночі" будуть безсилі: 
..Нехай люТув на землі, - ка-
же поет про тирана нехай 
пророків побнвас. нехай усіх 
нас розпннас! уже внуча-
та зачались, і виростуть впу-
чата тії. Христові воїни святії. 
і без огня, і без мечп стратх-^ 

пі Божії воспрянуть, і тьми, і 
тисяч' поганих перед святими 
побіжать". 

Поет не бажас повороту ста-
рих форм політичного життя 
України. Гетьманщина не бу-
ла його політичним ідеалом, 
і він не вважав її за конечну 
форму державного життя Ук-
раІНИ в дальших, нових стаді-
ях її історичного існування. 
Як політична форма в історії 
нації, вона віджила свій в'ќ. 
— „була колись гетьманщина, 
та вже не вернеться". Вічно 
жива й бажана лише та за-
сада політичної свідомості!, 
що керувала життям України 
в її змаганнях до ідеального 
народопрпвного ладу: .‚Тої 
слави козацької повік не за-
буде.м": вороття її поет .‚спо-
дівасться й виглядав". Але, 
певна річ, ця засада політнч-
ного життя мас ОДЯГТИСЯ в но-
ві. відповідні до вимог сучас-
ВОСТН, форми, пров'рені істо-
ричннм ДОСВІДОМ та наукою: 
„Орю свій переліт, убогу нн-
ву та сію слово"; може 
викую я з нього до старого 
плуга новий леміш і чересло". 

В основу нового ладу в Ук-
раїні мають лягти воля і прап-
да-справедливість. Перед очн-
ма ПОСТа ясним ідеалом сто-
їть республіканський устрій 

виіьної, незалежної України, 
на який він виразно вказус у 
своїй згадці про Вашингтона 
та яскраво змальовує ного в 
поезії „Пророк". За конечну 
ж ознаку правдивого народо-
правного устрою державного 
поет уважає безумовне вн-
знання авторитету народної 
влади та послуху їй, як це ба-
чнмо, з одного боку', з прп-
кладів високої пошани грома-
дн_ до таких своїх вождів, як 
Іван Підкова, Гамалія, з дру-
гого — з докорів поета на ад-
ресу вибуялої сваволі польсь-
кої шляхти (в ..Гайдамаках"), 
що привела польську державу 
до упадку. 

16. 
Шевченко не лише поет, 

але й ідейний вождь. Націо-
нально-державннй ідеал роз-
вннув пін у своїй поезії широ-
к,о та многобічно. З цього пс-
гляду „поезія Шевченка мас 
для нас епохальне значення: 
вона зробила з темної етно-
графічної маси націю, нона 
розбила назавжди можливість 
Існування українського руху, 
лк „южнорусского" провінці-
ялізму. Не геніяльннй стиль 
та форма, але політичний 
зміст поезій Шевченка зробив 
його національним пророком. 
До ШеВЧЄНКг міг український 

патріотизм ховатися під крн-
лами чорного орла та білого 
царя, після Шевченка, хто хо-
т'в тільки послідовно іти за 
ним, не міг вже бути російсь-
кнм патріотом" (Ю. Охрнмо-
внч). Тепер кожний політнч-
но свідомий українець може 
бути лиш патріотом самостій-
ннком, приклонником власної 
незалежної держави. Трудно 
збагнути, яке неоціненне зна-

I чення для національно-дер-
жапного українського руху 
мав той факт, що ще в першій 

: половині XIX ст. Шевченко 
j відновив у свідомості земля-
ків приспану, майже нерерва-
ну традицію змагань за укра-
їяську незалежну д є ржав-
ність. Він відновив ті держав-
ні засади, що живили сили 
української нації в народно-
козацькнх повстаннях, що до-
велн у свій час до створення 
української держави Богдана, 
що кермували державницька 
ми змаганнями Мазепи, що в 
ближчий до Шевченка час по-
значилнся в політичних пля-
нах українських патріотів тн-
пу Василя Капніста та знай1-
шли собі вираз у політичному 
памфлеті ‚.Исторня Русов`ь". 
Шевченко не лише відновив ТІ 
змагання. — він перетопив їх, 

як ..срібло куте-бнте і семн-

кратн перелите", в горні сво-
го широкого громадянського 
світогляду. Він викував „до 
старого плуга новий леміш і 
чересло" — українській на-
цюнально - державній ідеї він 
засвоїв засади демократизму, 
рівности прав та обов'язків 
усіх елементів української на-
ції, забезпечивши цій ідеї жит-
тьову силу, поки засади соці-
яльної правди будуть живі та 
чинні. Як високо стоїть зміст 
національно - державної іде-
ології Шевченка, як широко 
розвинув він ідею української 
державної незалежяостн, ба-
чимо вже з того, що треба бу-
ло ждати більш як півстоліт-
тя на перші вогні національ-
ної революції; треба було, 
після різного викрнвлюаан-
ня тої ідеї, спалити с т а р і 
пережитки чужої ідеології у 
вогні революції; треба було 
скупатись у морі української 
ќрови, перетерпіти нові зну-
щаиня чужинця - окупанта, 
пережити біль та глум вн-
гнання, щоб нація вповні, ос-
таточно відчула й зрозуміла 
всю життьову правду націо-
ціонально - державного гасла 
поета - громадянина:,, в сво-
їй хаті" — в незалежній, само-
стійній державі, своя правда 

(Закінчення на crop. 4) 

ЗА ДЕСЯТЬМА ЗАМКАМИ 

У 1926 р. „ВУФКУ". себто 
Всеукраїнське Фото - Кіно-
Управління, відносно ще до-
снть незалежне від московсь-
ких цензорів, випустило дво-
серійний фільм „Тарас Шев-
ченко" — сценарій зліквідо-
ваних згодом П. Панченка і 
Д. Бузька, режи'сер П. Чарди-
нін. Головну ролю виконував 
великий український актор 
Амвросій Бучма. Проф. В. 
Кричевськнй розшукав по се-
лах і музеях України народ-
ну ношу часів Т. Шевченка, 
чумацькі мажі, портрети істо-
рнчних постатей, навіть хати, 
що збереглися з того часу. 
Здіймання провадились зде-
більшого „на натурі", там, до 
бував Кобзар: у його родин-
ному селі, в Кисві, Москві й 
колишньому Петербурзі, в 
Азії, де він карався на заслан-
н і . . . У фільмі відтворили 
значну частину, революційної 
поеми „Кавказ". У Тарасо-
ві Шевченкові вепуску 1926 
року немає й с л і д у „ко-
лінопреклоніння" Поета Ук-
раїнн перед . . . 1,4-річним Бс-
лінськнм. яке тепер пропаґу-
ють в УССР на всі лади. 

У Голляндії, Чехо - Словач-
чнні, Німеччині, Канаді, ЗДА 
й інших країнах ця картина 
ВУФКУ йшла з не абияким 
успіхом. Але на Україні була 
скоро заборонена, бо, мовляв, 
позначена ‚‚буржуазно - на-
ціоналістнчннм впливом", як 
сказано в „Очерках советско-
го кнно", що вийшли в Мос-
кві 1955 року. 

Що ж сталося з двосерій-
ннм фільмом „Тарас Шевчен-
ко" в наші часи „регабіліта-
ції", коекзистенції та куль-
турного обміну? 

У . київському журналі 
„Дніпро" ч. 12 з 1964 р. пише 
молодий кінокритнк Степан 
Дубенко: „Фільм міг би й за-
раз бути прекрасним матерія-
лом як для вивчення біогра-
фії поета, так і для дослі-
дження архітектури, одягу, 
народного побуту та соціяль-
ної нерівності! -того часу". З 
його статті ми Довідалися ще 
й таке: „Єдина копія „Тара-
са Шевченка" зберігається в 
Держфільмфонді", себто в 
Москві. - " 

Є ще й інші причини, бага-
то причин і багато фактів, які 
наводять на думку, що тре-
ба б вимагати „культурного 
обміну" не між посланцями 
окупантів та емігрантами з 
України, а таки між україн-
ськнм народом-і "Росією. За 
десятьма замками у Москві і 
за ста замками в Кисві, але 
під московським ключем, пе-
ребувас не тільки фільм „Та-
рас Шевченко", чи „Звениго-
ра" О. Довженка, а й половн-
на історичних документів Ук-
раїни, договорів з іншими дер-
жавами з часів Козаччини, ба-
гато наукових і літературних 
праць, ба навіть уся творчість, 
скажімо для прикладу. Пань-
ка Куліша. Те саме з україн-
ським малярством, особливо 
на релігійні й історичні теми, 
з українознавством, навіть з 
патефонними платівками. 

Кілька разів домагалися 
читачі таки через київську 
пресу, щоб показано бодай 
„Землю" О. Довженка. Але 
все марно. 

Найлегше, очевидно, влаш-
туватн чергову ‚‚пожежу" в 
коробках, де лежать єдині ко-
пії документів української іс-
торії й культури, свідчень на-
шої самобутності!. 

(лп) 

СКНТИ, ГУНИ . . . 

Скігтн . . . гуни --
вимерлі епохи. 

Все земля сховала в глибшѓі, 
тільки форми зовнішні 
розкопки 
крізь віки показують мені 
Прагнули. 
Надіялися. 
Снили. 
А який фінал всьому 

збагни. 
І сміються черепи з могили 
скам'янілим сміхом давнини! 
Знаю: 
безбережні 
час і простір, 
а в мені початок с ft кінець, 
тож не зможуть 

проростати брості, 
коли вс.хне під ними корінець. 
Але я не битиму на сполох, 
бо напевно 
в історичній млі 
д мого серця 
вийме археолог 
теплу грудку рідної землі. 

ІВАН ГНАТЮК 

S u b s c r i p t i o n ' Rates: ОЙЙ 
year $12.00; six montha $6.28; 
three months 53.25.—Jersey City 
4 Foreign Rates: One year 
Я4.00: six months $7.50; three 
months $4.00. For" UNA membew-

monthly Oof-. 
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50 років праці для церкви і народу 
Українська католицька па-

рафія Непорочного Зачаття в 
Гемтремку святќуѓ. 50-річчя 
свого існування. П'я'тдесят літ 
приці н посвяти — іде великий 
шмат часу, особливо, коли 
зважити всі труднощі, що їх 
мусіли побороти українська 
громада Гемтремку (східньої 
частини Дітронту) на важко-
му шляху свого розвитку. 

Упоравшись з матеріяльни-
мн клопотами, почали наші 
перші поселенці в Гоѓѓремќў 
думати про будову свосї церк-
ви. Треба було своє релігійне 
життя оформити по-христнян-
ськи. А далі слід'було поду-
матн і про свою школу для ді-
тей, про різні громадські уста-
новн н товариства для молоді 
й старших. Упродовж свосї 
історії українська громада в 
Гемтремку пережила багато 
моментів, які варто занотува-
тн для історика. Історія укра-
їнського поселення в Гемтрем-
ку якнайтісніше зв'язана з іс-
торісю парафії Непорочного 
Зачаття й розвитком релігій-
ного життя. 

Кинені в незвичні життьові 
умовинн й розсіяні між чужи-
мн людьми, наші перші посе-
ленці відчували дошкульно 
брак свосї церкви і свого свя-
щеннка. Отже творили церко-
вні комітети, збирали фонди 
на будову церкви, шукали 
священика, дбали .про його у-
держання й управляли цер-
ковним майном. Через проб-
ннй вогонь мусіли перейти во-
нн й ті наші нечисленні ду-
ховннкн які приїздили з Ев-
ропи. Всі вони стрінулися в 
ЗДА з труднощами, і мусіло 
пройти кілякадесять років, 
поки умовний покращали. Пе-
редусім неприхильно ставн-
лись до нашого духовенства і 
східнього обряду латинські 
ісрархи і священики. Це скру-
тне положення нашої емігра-
ції використовували "московсь-
кі місії при амбасадах і поча-
лн перетягати наших людей 
на православіс. Ще більше 
спустошення в рядах наших 
поселенців спричинювали різ-

ні секти. Правне положення 
нашої Церкви у ЗДА довгі ро-
кн не було унормоване. Змі-
нилось воно, коли Апостоль-
ська Столиця призначила для 
українців-католиків у ЗДА 
першого спнскопа в особі св. 
п. Сотера Оргннського ЧСВВ. 
Ще важливішою подією було 
створення Апостол ь с ь к ц м 
Престолом окремої мнтропо-
лії. 

Спершу наші поселенці в 
Гемтремку мусіли їздити во-
зом, а то й пішки ходити до 
церкви в західньому Дітронті. 
Це забирало їм половину дня, 
а то й більше. Тому подума-
ли вони про власну церкву. 
Під проводом о. Є. Бартоша, 
який тоді ще обслуговував 
церкву в Західнім Дітройті, 
заснувався в Гемтремку цер-
ковннй комітет і почав збира-
тн гроші на будову церкви. 
Почали її будувати в лнстопа-
ді 1913 p., а закінчили у квіт-
ні наступного року. Люди 
плакали з радостн, коли у 
Квітну Неділю діждалися пер. 
шої Служби Божої у власній 
церкві. Стоїть ця стара дере-
в'яна церковця ще сьогодні 
при вулиці Грейлінг. Коли 
гемтремські українці прнсту-
пилн до її будови, в касі було 
600 долярів. 

Другою пекучою потребою 
була справа рідної школи. Во-
ни з жалем дивилися, як їхні 
діти в чужій школі відчужу-
валися від рідного народу та 
пропадали для нашої Церкви 
Рішили зорганізувати власну 
шкапу. Вже піонер і перший 
душпастир Гемтремку о. Бар-
тош заснував вечірню школу 
для діте'й, яку сам вів і мате-
ріяльно підтримував. Наука 
відбувалася під церквою. В 
березні 1917 року побудовано 
близько церкви „Українську 
Хату", яка довгі роки була 
для українців Гемтремку ку-
льтурннм осередком. Тут прн-
міщено теж першу українську 
школу, де діти ВЧИЛИСЯ рідної 
мови, нашої історії та співу. 

Щиро опікувалися тою шко-
лою і о. С. Побуцькнй, який 
1928 р. спровадив із Філядель-

Увага! РОЧЕСТЕР, 
ОБИРН Увага! 

В неділю, 11-го квітня 1965 р. 
в год. 5-ій вечером 

в залі 
UKRAINIAN AMERICAN CLUB 

292 Hudson Ave., Rochester. N.Y. 
— відбудуться — 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
О к р у ж н о г о К о м і т е т у Відділів 

УНСоюзу 
з РОЧЕСТЕРЎ і ОБИРН 

в яких повинні взяти участь Урядовці і конвенційні 
Делегати' наступних ВІДДІЛІВ УНСоюзу: 

36, 38, 202, 217, 283, 285, 289, 316, 343, 367 т а 437. 
і ПОРЯДОК НАРАД: 

1. Звіти Окружної Управи; 
2. Вибір нової Окружної Управи; 
3. Доповідь г'оловного секретаря Ярослава Падоха про стан 

УНСоюзу. а зокрема Рочестерської Округи. 
і. Святочне вручення заслуженим у кампанії 1964 р. сою-

зовцям ювілейннх- відзнак УНСоюзу; 
5. Справи нової членської кампанії 1965 року. 

В 
В Зборах візьмуть участь 

Я Р О С Л А В ПАДОХ, головний секретар УНСоюзу 
та 

В А С И Л Ь ГУССАР, головний радний У Н С о ю з у 
т ` 

До участи в Зборах запрошені теж всі члени УНСоюзу 
та все місцеве Українське Громадянство. 

фії перших Сестер Вяснлія-
нок, щоб перебрали навчання 
від, дяковчнтоля. Українськії 
громада в Гемтремку з кож-
ним роком зростала й наших 
дітей прибувало, тому о. По-
буцькнн розгорнув широку 
кампанію для придбання фон-
дів на будову окремої школи. 
Започатковану ним акцію за-
вершив о. С. Тиханськнй, за-
сяувавшн в вересні 1936 р. ці-
лоденну школу. В першому 
році мала вона 2 перші клясн 
і 18 дітей. 9 червня 1941 вру-
чено свідоцтва першим внпу-
скннкам цілоденної парафія-
льної школи. В 1954) р. почав 
Гемтремк будувати нову шкс-
лу, яку відкрито з початком 
1951 шкільного року. Неділь-
ний ‚.доляровий даток" став 
головним засобом придбання 
грошей на будову. Тоді ж по-
чав виходити парафіяльний 
„Бюлетень". 

Головна роля в організації 
громадського життя в Гемт-
ремку припала нашому духо-
венству. Отець Бартош пра-
цював невтомно над розбудо-
вою релігійного 3 національ-
ного життя парафії до 1918 р. 
Він 1916 р. заснував „Брат-
ство св. Арх. Мнхаїла", одне з 
найстарших товариств у Гемт-
ремку. З різних причин свя-
щеннки в Гемтремку часто мі-
нялнся, але всі вони додавали 
цеголку до будови нашого ре-
лігійного й національного 
життя в парафії. Енергійний 
організатор і громадський ді-
яч о. Балох заснував товари-
ство „Згода", 20-ий Відділ 
УНС, і зачартерував стару 
церкву та церковне майно. 
Отець Д. Добротвір, що пра-
цював від 1921 до 1925 року, 
заснував при церкві Сестрицт-
во Неп. Зачаття (1921) і Брат-
ство Непор. Зачаття (1924). 
Отець М. Струтннськнй заку-
пив площу під будову нової 
церкви. Повних 10 років слу-
жив ревно громаді о. О Ти-
ханський що розбудував пара-
фію і причинився до пожвав-
лення життя, заснувавши А-
постольсьтво Молитви й заку-
пивши на власність велику 
посілість у Дрейтон Пленс 
над озером Окленд. відому нн-
ні як „Український Католнць-
кн"н Город". Його наслідннк. 
о. И. Шмондюк, теперішній 
владика Стемфорду, побуду-
вав нову школу, яку посвяче-
но Ю червня 1951 р. Після 
нього прийшов заслужений 
для Гемтремку о. С. Кнапп, 
оеновднк єдиної української 
К.оедукадійної середньої шко-
ф у ЗДА. Він купив посі-
jhictb прн вул. Генлей, де при-
(міі^ено манастнр Сестер Ва-
існліянок у УВШ (гайскул). 

Нова ера в житті Гемтремку 
настала, коли в вересні 1962 
року перебрали Отці Васнлія-
нн під управою о. ігумена І. 
Лотоцького парафію. Вони 
поглиблюють релігійне жит-
тя парафії місіями і пропові-
дяии, поширюють парафіяль-
ний „Бюлетень", ведуть радіо-
годину, вчать в обидвох пара-
фіяльннх школах. 

Духовні провідники здінс-
нили все те тому, що вся гем-
тремська громада співпрацю-
вала з ними. Наша парафія 
впродовж свого 50-літнього 
існування мала заслужених 
людей, які ніколи не жаліли 
праці і грошей для розбудови 
церковного й національного 
життя та співпрацювали щи-
ро із своїми душпастирями. 

Цим нарисом про 50 років 

Фонд Кардинала Йосифа Сліпого в Нюарку 
20-го березня в приміщенні 

Української Ќатол. Школи в 
Нюарку відбулась нарада 
представників організацій і 
громадян Нюарку й околиці 
в справі збірки на Фочд їх Е-
міненції Верховного- Архіі-
спископа Кардинала Йосифа 
Сліпого. Нараду за ініціював 

'Окружний Комітет для Кнїв-
сько-Галицького Українського 
Католицького Патріярхату. 

Справа піддержки ідеї Пат-
ріярхату почала актуалізува-
тнся літом 1964 р. Тоді Об'сд-
нания б. Вояків Українців А-
мерикн Відділ в Нюарку, по-
чав збирати підписи на петн-
ції за створення Патріярхату. 

В серпні 1964 р. створено 
Комітет із чотирьома членами 
в Управі: В. Пасічняк (го.ю-
ва)_ д-р Я. Миндкж. М. Ло-
зинськнн та М. Стебельськнй 
— члени. Комітет намітив 
своєю ціллю дати громадську 
підтримку нашим Владикам у 
їх стараннях за установлеќна 
Патріярхату. Комітет впслаз 
до Святішого Отця листи із 
підписами громадян, які про-
сили Апостольську Столицю 
створити Кнївсько-Галицькнй 
Католицький Патріярхат. 

Із наіменоваяням Всрховно-
го Архнспнскопа Кнр Йосифа 

невсипущої і жертвенної пра-
ці Гемтремку для свосї Церк-
ви й рідного народу бажав би 
я поставити перед очі нашому 
молодому поколінню гарні 
зразки праці для громади і по 
святи старших поколінь для 
загальної справи. Хочеться 
привернути увагу молодого 
покоління, вже тут народже-
ного, яке не зазнало тих всіх 
труднощів, що їх мали діди й 
батьки, які, хоч в^жко горю-
валн в перших початках, все 
ж таки не падали духом і не 
зневірювалися. Хочу вказати 
на обставини, що єдиною опо-
рою для наших перших посе-
ленців у роках важких досві-
дів і ударів долі була сильна 
віра в Бога, глибока любов до 
свосї Церкви, рідного обряду, 
української мови й наших 
традицій. Тільки завдяки- тим 
чеснотам могла українська 
гемтремська громада встоя-
тнсь у важкій боротьбі і збе-
регтн свою окремішність. 

Іван Боднарук 

Кардиналом, та із вістками 
про його далекойдучі плянн 
створити Український Като-
лицькин Науковий Центр у 
Римі, всім українцям, а зск-
рема членам Комітету стало 
ясно, що цей почни треба ко-
нечно підтримати, хоч він вн-
магас великих матеріяльнцх 
засобів. Комітет рішив пере-
вестн на ту ціль збірку і тому 
скликав нараду громадян і ор. 
ганізацій для вирішення цісї 
справи. 

Зібрані одобрнлн працю Ко-
мітету, затвердили згаданих 
членів Управи та доповнили 
її НОВИМИ членами: М. Кормн-
ло, Л. Коленськнй та О. Го-
ЛИНСЬКИЙ. На керівника збір-
ки вибрано А. Тимкевнча. 

Контрольні' Комісію вибра-
но в складі: проф. О. Андруш-
ків, проф. Дарія Горняткевич 
та проф. М. Чнровськнй. Зіб-
рані гроші рішено зложити 
на спеціальні конта в місце-
внх українських банках і пе-
реслатн їх Еміненції після за-
кінчення збірки. Збіркові лнс-
ти з поіменним виказом жер-
тводавців будуть поміщені в 
пресі і передані їх Еміненції. 

Комітет звернувся до гро-
мадян b закликом, щоб як-
найбільш жертвенно відгук-
нулнсь на збірку. Зібраною 
сумою громада дасть не тіль-
ки матеріальні засоби для 
здійснення великих задумів, 
але також покаже відданість 
своєму Архіѓпастиреві. 

Лій всі віримо, що подібні 
збіркові акції будуть переве-
дені у всіх українських грома-
дах. 

Лев Коленськнй 
Інформ. реф. 

Ктиторі і добродії українського гайскулў 
в Ню Иорку 

‚'я$ Ьу^ 

#ajA#XZVS Ш;Љ й'`ѓ` А ^ % Ш Я 

УКРАНІСЬКЛ 
ПРОТЕСТ АНТСЬКА 

ЦЕРКВА В НЮ ПОРЌУ 
ВШАНОВУЄ ШЕВЧЕНКА 

Українська Протестантська 
Церква в Ню Иорку прн 30-ін 
вулиці і Третій Авеню 28-го 
березня концертом вшанув..ли 
пам'ять Т. Шевченка. Допо-
відь виголосив п. Василь Яко-
венко. Співала пані М'арія 
Бодйар при акомпашяменті 
доктора Ґордона Джонса. Та-
кож її церковний хор виконав 
кілька , гарних пѓень вдопо-
ляючи публіку. Жіноча і"ро-
мада підготовилі длѓя лрисут-
ніх перекуску. 

Дміггро Олійник 

'і 

ОБ'ЄДНАННЯ ИИСТЦІВ У К Р А Ї Н Щ В в АМЕРИЦІ 

МИКОЛА НЕДІЛЮ 
Вистаєка образів 

.МАРІЯ ЦІ( ПК виступить під час відкриття 
З фортепіяновям сольо 

З а л я Літературно-Мистецького Ќлюбу 
в Ню Норку , 149 — 2-га Евеню 

ВІДКРИТТЯ: педЬія 11 
квітня, о ѓод. 1-ій ПО ПОЛ. 

Вистивка б'уде вІдЬ-рптл 
до 25-го квітня вліочно, 

В СГрвДИ, ЧЄТІМфГН і 
п'ятниці від 6-8 вечора, 
ц. в суботи І неділі від 
1-ої по пол. до 8-ої веч. 

ЗАХОДОМ В І Д Д І Л У УКРАЇНСЬКОГО 
КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 

у ФІЛЯДЕЛЬФП 

В іЃлтницнп 9-го квітпя 1965 р. 
в зал і УСО „ТРИЗУБ" при Б р о а д 4982 

в год. 7 :30 веч. 
В І Д Б У Д Е Т Ь С Я Д О П О В І Д Ь 

рещ. М. В. ЩОЛИМИЦЬКОГО 
В Р А Ж Е Н Н Я З ПОДОРОЖІ ПО Е В Р О Ш 

І В І Д В І Д И Н УКРАЇНСЬКИХ ОСЕРЕДКІВ 
Ця доповідь буде доповненням друкованих репортажі!) 

деякими невідомќий загалові Інформаціямн. 
Доповідач відповідатиме на ставлені йому питання. 

Увага! КЛІВЛЕНД і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
Союз Українок Америки — 33 Відділ ім. Лесі Українки 

— влаштовує — 

в залі ПАРМА СЕПВІНГС при 5839 Рідж Ровд, К Л І В Л Е Н Д 

ВИСТАВКУ КАРТИН 
МИСТЕЦЬКОЇ ГАЛЕРИ ОЛЬГИ СШВВДОЇ З НЮ ЙОРЌУ 

о Великий вибір картин найкращих українських образотворчих мистдів різних 
напрямків і ріпних жанрів. Олійні картини, акварелі, темтіера. графіка. 

9 Впгтавка буде відчинена в су45оту, 10-го квітня 19в5 р. від 3 год. дня до 10 ве-
чора і в неділю. 11-го квітня від 10 год. ранку до в ѓод. вечора, 

о Офіційне відкриття виставки в суботу, 10-го квітня 196Л року о 7-ій год. вечора 

^^^i^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^4^^^^^^i^^^^^ н i+++j; 
ПРИ СПІВУЧАСТІ! ВІДДІЛУ УККА у ФІЛЯДЕЛЬФП — 
ПОЧЕСНИЙ та ДІЛОВЦП КОМІТЕТИ ДЛЯ ВІІІАНУВАН-

НЯ 40-РПІЧЯ ДІЯЛЬНОСТИ БОГДАНА ІІАЗДРІЯ 
повідомляють, що 

ВИСТАВА-ВЕНЕФІС 

Воѓщана Палщрія 
З нагоди 40-річчя акторської 1 громадської праці. 
народі№ оперета па три дії Івана Котляревського. 

музика Миколи Лнсецка 

НАТАЛКА ПОЛТАВКА 
прн участи акторів українських сцен: 

Марії ЛЯСЯК, Маргаіи-ти Вор:іак1воько1, Свгеиа Левицького. 
Івана Самокіпшна, Володимире ІІІашаровгккого та 

в ролі Виборного ПОЃДАНА ІІА.ЧДРІЯ 
д оркестрою під днриі'ентурою Володимира ЧЕПІЛЯ 

відбудеться 

в CyBOTV r , дня 10-го КВІТНЯ 1965 року 
в залі Benjamin Franklin High School в год. 6:S0 ти`ч. 

.'. Квитки можна набувати: в крамницях ..Ельдорадо". ‚‚Орі` 
он". .‚Надія", пп. Лукасевнчів. Маків. М. Мнсншнна, у фрн-
зісфні н. Коліняка, в „Домі Української Молоді" і в домілці 

'' „Тризуте" та и Горожанськнх Клюбах: пра вул. Френклія " 
у та вулиці Векелінґ на Френкфорді. J `, 
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$ 1,000.: Один Добродій 
по $ 500. 
Семен і Анна Шишки і діти, 
Д-р Микола і Богдана Сндор-
Чарторнські, Кирило і Ірина 
Григоровичі і А. Алнськевнч, 
Григорій і Лідія Андрусншн-
нн. Іван і Розалія Білани, 
Осип і Евдокія Касіяни, Вік-
тор і Марія Бихи, Иоснф і Ан-
на Яроші, Андрій і Татіяна 
Солтисіќв, Володимир і Кате-
рнна Воловодюкн Анонімна 
Особа, Иоснф і Анна Ціхоцькі, 
Михайло і Степанія Салдани, 
Микола і Дарія Кіри, Павло 
і Юлія Андрусишнни, Мнхай-
ло і Катерина Дубсці_ Яків і 
Емілія Балабани, Спнрндон 
і Софія Щеснюки, Роман і 
Іванна Сачки, АнонЬіна Ро-
днна, Богдан і Кекнлія Трес-
ньовські, Дмитро й Олена Сте-
фурн, Володимир Бьлнк_ 
Степані ЕпстахіяШ^тани і А. 
Антоняк, Михайло і Юстнна 
Чайки, Родина Романншнн 
і Вулики, Михайло і Ніна Да-
нилюки, Петро і Марія Гуса-
кн, Василь і Анна Лазаровн, 
Богдан і Емілія Калини, Бог-
дан і Марія Вуйковн і с. Тео-
дор і м. Теодосія Степаіг Бар-
дигула і Петро Феронц. Антін 
і Текля Гнатншини, Хор Цер-
квн Св. Юрія, Н. Й., Іван і На-
талія Базарќи, Матвій і Тере-
са Ланики, Ярослав і Анна 
Косановські Василь і Евгенія 
Стецькн, Василь і Катерина 
Лиси, Орест і Марія Гладкі, 
Михайло Гарбнст, Юрій і Вар-
вара Лібовичі, Мирослав Куч-
ма, Іван і Магдалина Яворсь-
кі, Борис Галаган, Данило 
і Марія Гаврнльчуки, Воло-
димнр і Лідія Магунн, Анто-
ній і Анна Москалі, Богдан 
і Марія Левнцькі, Евген Лап-
чук, Володимир і Аполонія 
Книші, Степан і Параскевія 
Масні Іван і Ольга Хоминн. 
Яків і Ірина ґбурн, Іван Кер-
шньовськнй і Син, Семен і Лі-
дія Федюки, Володимир і Пет-
ронеля Репчукн, Ярослав і 
Ольга Городецькі, Микола 
і МаріяТнмцівн, Василь і Ев-
докія Винницькі Василь і Ан-
на Натнни, Андрій і Лідія 
Закревські, Роман і Катерина 
Скоробогаті, Дам'ян і Розалія 
Захарченкн, Ярослав Мушке-
внч, Лідія, Леонтій і любо-
мир Крушельницькі, Роман 
і Броніслава Ковалівн, Авгус-
тин і Марія Сўмики, Степан 
і Володимира Слнвоцькі. Та-
рас і Марія Соробеї. Михайло 
Попик н пам'ять Евгенії і Віри, 
Ромни і Марія Кушнірі і С. 
Саврас. Ярослав і Лідія Чер-
ннкн Посиф і Люїза Бериші, 
Александер і Степанія Рожії. 
Константан і Марія Волошн-
нн, Марія Абрамюк і Родина, 
Михайло і віра Мисакн і діти. 
Родина Елнїв і Леськів, Іван 
і Катерина Антонитпгппт і доч-
ка. 

Заввага: 
В гайскулі буде пропам`ят-

на таблндя, на якій будуть ви-
писані імена Фундаторів, що 
зложили по $ 3,000., Ктнторів 
по $ 1,000. і Добродіїв — по 
$500. 

Короткі вієѓ‡ 
Џ Професори а-мерикансьвого 

коледжу в Іетанбулі в Туреч-
чнмі бунтуються проти переві-
рювлння американськими полі-
ційно-слідчнмк чинниками іх-
ньоі державної льояльноетя: 
Тим часом за океаном, всі ті 
американці, що с оплачувані з 
фондів американської державної 
Агенції дла .Міжнародного Роз-
внтку. мусять перейти такий 
скрйчінґ. Деякі професори - лібе-
ралн поклнкуються на „акаде-
мічну свободу" і не хочуть під-
дати себе перевірці щодо іх пс-
літичного обличчя. 

# В Даналґу в Південному 
В'єтнамі амершсанськня nlffcb-
ковнА поліціинт (‚.ЕмПІ") арвш-
туваи американського фотогра-
фа, як той намагався зробнтн 
фотознимки з гелікоптерів, що 
вертались до свосї бази після 
битий з комуністичними парти-
занамн. Дананг це американ-
ське військове летовнше, куди 
фотогрифн мають вступ забо-
роненнй. 

Українська Вільна Академія Наук у США 
висловлює глибоке співчуття 

цроф. Олекд-андрові Петровичу Оглоблннові — 
дійснќі'ї чдем і ксрівикк Історичної Секції Аіаідеміі, 

з приводу смертн його Дружини, 
28-го березня 1965 року 

А Н Н И ЯНИМІВНИ ОГЛОБЛИН 
ВІЧНА Ш ПАМ'ЯТЬ! 

У П Р А В А АКАДЕМІЇ 

СВ. 
СТАРОГО і ЙОВОГО ЗАВІТУ 

Це перший повний переклад в- українській мові всіх Книг 
(`н. Письма. Мас 1422 + XXtV сторінок друку на тонкому 
індійському папері: 14 кслоровнх ілюстрацій та 2 великі 

колорові лапи. 
, ' ЦІНА: 

Оправлене а штучну сќір'у . $12.00 
Оправлене в окіру і позолочене ... $15.00 
Оправлене в люксусову сќіру і позолочене $20.00 

В поданій ціні включені кошти пересилки. 
Замовлений слати на таку адресу: 

PP. ВаяШаді v. S. fllosafat. 8, Boma (Aventlno) Italy 
Гроші проситься внснлатн в листі -— тільки чеком на Ім'я: 

PP. Ва.чіііапі. Св. Письмо виснласться за попереднім 
висланням належностн. 

І 

П О В І Д О М Л Я Є М О 
РІДНИХ, Приятелів 1 Знайомих 

ЩО В ДРУГУ РІЧШЩЮ ГМЕ1ТІІ 

бл. п. 
Ірени г Паламарчуків Пизюр 

будуть ніднрап.-іені 

ЗАУПОКШНІ СВЯТІ ЛГГУРГЇЇ 
І ПАНАХИДИ 

в еуботу, 10-го квітня ї JMI5 року 
о год. 8-ій ранку в Церквах: 

УСПЕННЯ ПРЕСВЯТОЇ ВОГОІЧ)ДИПД 
та університетській ST. FRANCIS XAVIER CHURCH 
в місті ST. rX)CIS, МІмюпгІ 
І в КАПЛИЦІ СВ. ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ 
в місті NEWARK. N.Y.. вві НіцЬ Street 

ЕВГЕН ПИЗЮР — муж 
МАКСИМ — син 
ОМЕЛЯНА 1 МИХАЙЛО ЦЯПКА — тета І вуйко 

а дітьми ОРЕСГОМ І УЛЯНОЮ 

Замість катѓів' иа свіжу могил}' Дорогої і НеааЯутньоІ нам 
І`ромадської Діячки, що з Волі Всевишнього упокоІДЯЄ% 

2Я-го березин 1965 џочу 

бл. п. АННА КОЛТУН 
на Нросфонд „ВЕСЕЛКИ", складім; 25 долярів 

Дарія КУЧКУДІВНА-КУЛЬЧІЩЬКА 
9 

Високоповажаній Родині Покіниоі пііресилвсмо вислови 
глибокого співчуття. 

wm 

П О Д Я К А 

Џ Окружітй суд в Хурі в 
Швайцаріі скасував п р н с у д 
нижчого суду і внзнан німець-
кого олімпійського лещетаря І 
23-р1чного Віллі Боґиара нішу-
ватим у смерті двох молодих 
лещетарів, які згинули, заснпа-
ні лявіною в Альпах під час на-
кручування фільму шд нигля-
дом Бо кара. Боґнарові захяяу-
лн. що він зне.чтувал пepecтl^-
рогн місцевих фахівців, які пс-
редбичувалн можливість лявін. 

S Кншкшш S 
НОВІ ІЏННІ к н и ж к и 

В. Чапленко: ‚‚Чорноморці" (іс-
тор. роман) S3.O0; „Инворіз'` 
іповістьі W.00; ‚Драматичні 
твори" (понад 300 ст.) $3.50: А 
Орел ..Словник чужомовних 
слів" (укр. мовою, частина І І 
Пі ‡6.85; Ф. Мелешко: ..Трьома 
шляхами" (драматичний нарис і 
SO.70: „Три покоління" (повістьі 
$3.00; `А^ Мщкенич: ..Пан Таде-
уш" $27s5; II. Мирний: „Повія" 
і роман) $3.00. Читачам инси-
ласмо безплатно кЬтька Інших 

кџнжок. 
. Mr. І. MANYLO 

P.O. Box 4".2, Vlneland, N Л. I S A 

ГОСТИННИЙ ВИСТУП 
УКРАЇНСЬКОГО ТЕАТРУ 

„ЗЃАҐРАВА" з Тороета 
в. КЛІВЛЕНДІ 

Драма ЖАНА АНУЇ в українському перекладі В. М 

if ЖАННА 
Р е ж и с е р : С Л А В Т Б Л І Ж І Щ 

З Волі Всевишнього, пройнявши ІІайгвятіші Тайнм, 
в дні 4-го березнв 1965 р. в Маямі, підійшов у Вічність, 

по коротких а тяжких' терпіннях 
мій Найдорожчий МУЖ 

Інж. Василь Рижевсьнии 
В хвнляї тяжкого горя наші Другії. Знайомі, Товариші 

.Чорої, Рідні'ї'численне Гіюмадяиство виявпли мені там усио, 
чи пнсьменно також телефонічио стільки саівчуття та роара-
хя. Щоб виявити снмпатііо Помершому. втихомирити 6Lib мосі 
.Vk-uii, я не в силі всім Вам Дорогі, вискалити НЯЮИЃНу вдяч-
ність і ulcio' дорогою дякую Вам Л цілого мого аболілого cefb 
ця СЧіаснвіг Вам, хай Господь винигородить Вам тяМ, щоб 
гиісого Гні.ио ніколи і№ дівший! 

В першу чергу дякую Внсокопреяодобному о. д-рові Нет-
імміі ().іп.сіпоиі. пирох(іві Міямі лл відсл.у-жепня похоронних 
обрядів — Панахиди ft Служби Вожої. іюхорониу проповідь 
в церкві і незабутнє прощальне слово над гробом. 

Висловлюю сердечну падиќў Високоиреподобному о. Оге-
іішпіні Хиб)-рському аи співучасть у всіх нііхороннііх обрядах. 
Складаю глибоку подяку парохові Української Правослвв-
іі"і Церкви Вмсокшіреііодобнпму о. Ігуменові Святоодавові 
Мапіллгоіц аа відслун."ення Служби Вожої і Панахиди у Нра-
вославній Церкві: Зокрема дякую о. Mat алясові за відвідини 
у шпнтилі, за братерську опіку, за слова розради 1 потіхи 
конаючому Товаришеві Зброї. 

Моя велика вдячність ВИ. Панові Д-рові Євгенові Нри-
ходькіті ;іа словя співчхтпі віл Української Національної Рв-
ДИ І РІДНІ.. 

За щирі слони співчуття від Наукового Товариства їм. 
Шевченка, надіслані генеральним секретарем проф. д-ром 
Є. Вертнпорохом І Пого ІІІаиіівноі Дружиіт , складаю глибо-
ќу подяку. 

Від Л'іфакй і всіх Членів Товариства У'країнських Іпже-
нерів Америки і їх Родин, так у Ню Порќу, як 1 у Філядель-
фії. склидаю мою глибоку І іцнро-сердечну подяку. Головній' 
У праві і Побратимам ОбВУА :іа і`арні вясловИ співчупя' — 
vuft Всевишній винагородить! 

Панові магістрові Остапюкові аа іворушливу првмОИу 
над могилою, щиро дякую. 

()соб.пшу подяку ВИ. Наиству Хомякам і Панотиў Вой-
чуіаім, :иі Віішу jTiarj'i старання 1 опіку для Иед^-жого в шіш-
талі, за с`лова лотіхн мюроііу, хай Всевишній вжнагороднть! 

Доіюгям Паням Союзникам — щира подяка за численну 
участь в похоронах, за пожертви па Служби - Божі, за квіти, 
.за Панахнду, 1 сердечні співчуття! Чай Господь шінагоро-
дить! 

За квітя- на могилу Покійпого, за пожертви на Служби 
Божі, за пожертви на добродійні цілії — моя велика подяка. 

Всім дорогим Нрнятслям, Знайомим, Родині ближчій'і 
дальшій, за-співчуття ішнвленс мені І за участь в похороні 
мос сердечне Спасибіѓ. 

Не находжу слів, щоб виявити Вам тяжу вдячність, як 
відчуваю, тому не лиш слова, але ft ті ночування, що зро-
дн.тись в моїм серці до Вас, BUM МОЇ Дорогі присвячую! 

Прощай Васильку, не судилось зицннстн хрещатому бар-
вінку, ані василькам на ТІЮЇІЇ могилі, бо сповнќяйся- Вожж 
Воля! 

АННА з ЛЯХОВИЧІВ — дружяяа. 

Неділя, 11-го квітия 1965 р о к у 
ГОД. 5-та НО ПО.Ті 'ДШ 

ЛаЛн P a r m a Senior High School 
6286 West 54th Street 



Д Е К Р Е Т і 
ПРО СХІДНІ К А Т О Л И Ц Ь К І 

ЦЕРКВИ 
(2) 

1. Отож у цілому світі нехай буде видна дбайливість 
про охорону й розвиток всіх поодиноких Церков, і для того 
нехай будуть встановлені парафії й власна ієрархія там, де 
цього вимагає духовне добро вірних. А ієрархи різних окре-
мнх Церков, що дістають судовласть на тій самій території, 
нехай стараються у спільних нарадах на періодичних схо-
дияах плекати єдність дії. і об'єднаними силами спомагатн 
спільні почини для справнішої діяльності! в ділянці пошнрен-
ня релігійности та для успішнішого збереження карностн 
клнру. Увесь клнр і ті. що є на черзі до свячень, нехай бу-
дуть добре поучені про обряди, а передусім про практичні за-
сади в міжобрядовнх справах. Що більше, навіть і мирян під 
час науки катехизму тік'ба повчити про обряди та про їхні 
засади. Вкінці усі без виїмку католики, як теж всі охрнщені 
котроінебудь некатолицької Церкви чи спільноти, що прн-
ступають до повноти католицької єдностн, нехай задержать 
всюди свій власний обряд, нехай його шанують і по змозі 
його додержуються; а в особливих випадках право осіб, 
спільнот чи околиць, вони мають непорушне право віднес-
тнся до Апостольського Престолу, що як найвищий арбітр 
(рішальннй чинник) міжцерковннх відносин, подбає про по-
треби в екуменічнім дусі, чи просто, чи через другі власті, 
даючи відповідні зарядження, рішення чи рескрипти. 

ПРО ЗБЕРІГАННЯ ДУХОВНОЇ СПАДЩИНИ 
СХІДНІХ ЦЕРКОВ 

5. Історія, традиції та численні церковні установи пре-
слаанр свідчать, які великі заслуги мають Східні Церкви пе-
ред цілою вселенською Церквою. З тієї причини Священний 
Собор не тільки віддає належну пошану й слушну хвалу цій 
церковній і духовній спадщині, але й рішуче вважає її спад-
питою цілої Христової Церкви. Для того урочисто заявляє 
{Священний Собор), що Східні Церкви, так як і Західні, ма-
ють право і є зобов'язані рядитися згідно з власними пнто-
менннмн правилами, бо ці правила мають за собою шановну 
давнину, краще відповідають звичаям їхніх вірних і явля-
ються придатнішими для старання про добро душ. 

6. Усі східні християни нехай знають і нехай будуть 
певні, що вони завжди могтимуть і повинні зберігати свої 
законні літургічні обряди та свої правила, та що хіба ТІЛЬКИ 
з огляду на їхній власний і органічний поступ можна буде 
впровадити деякі зміни. Отже самі східні (християни) мають 
те все зберігати з найбільшоќ) вірністю; саме вони самі по-
вннні з дня на день набиратися щораз то більшого знання 
цих справ та щораз то досконалішого послугування тим знан-

, ням. а якщо вони через обставини часу чи осіб неслушно від 
них відхилились, нехай намагаються повернутись до прадід-
них традицій. А ті особи, що. з огляду на свій уряд чи з ог-
ляду на своє апостольське служіння, мають часту стичність 
зі Східнімќ Церквами або їх вірними, нехай точно, в міру важ-
лнвостп займаного уряду, будуть обучені в пізнанні і в пле-
канні обрядів, східнього церковного правопорядку, науки, 
історії й характеристики східніх (християн). А монашим Чн-
нам та Згромадженням латинського обряду, що є діяльні у 
східніх країнах або серед с`хідніх вірних, наполегливо пору-
часться. щоб для більшої успішності! апостольської діяльно-
сти створили, по можності, східні обителі чи навіть провінції. 

Назву східнього Патріярха дасться тому єпископові, що 
мас судовласть над усімн єпископами, не виключаючи мит-
рополнтів. над клиром і над мирянами своєї території чи 
свого обряду, згідно з приписами права і без нарушення пер-
воверховної влади Римського Первосвященика. 

Денебудь буде поставлений ієрарх якого обряду поза 
межами патріярхальної території, він по приписам права ос-
тасться приєднаний до ієрархії патріярхату. 

8. Патріярхн Східніх Церков, хоч і пізніші одні від од-
ннх часом (установлення І. однак усі є рівні з огляду на пат-
ріярхальну гідність: з тим. що остається ненарушене закон-
но між ними встановлене право почесного першенства. 

9. Згідно з найдавнішою традицією Церкви, особлива 
честь належиться патріярхам Східніх Церков, тому що кож-
янй з них стоїть на чолі свого патріярхату як отець і голова. 

Тому Священний Собор постановляє, щоб їхні права н 
привілеї були привернені по думці старинннх традицій кож-
ної Церкви й по думці рішень Вселенських Соборів. А ці 
права н привілеї с саме ті. що мали силу в час єдностн Сходу 
й Заходу, хоч і треба їх дещо пристосувати до нинішніх об-
ставин. 

Патріярхн разом із своїми синодами становлять вищу ін-
станцію для всякого рода справ патріярхату, включно з пра-
вом створення нових єпархій та іменування єпископів свого 
обряду в межах патріярхальної території, з застереженням 
неід'смного права Римського Первоархисрея встрявати в по-
одиноких випадках. 

СОВЄТСЬКІ ЛІТАКИ ВИСТУПИЛИ ВПЕРШЕ 
В ОБОРОНІ ПІВНІЧНОГО В'ЄТНАМУ 

Сайґон. — В двох останніх 
днях минулого тижня амерн-
канське летунство втратило в 
Південному В'єтнамі 6 машин, 
при чому два літаки Ф-100 і 
Ф-105 були збиті вогнем з лі-
таків советської продукції тн-
пу МІҐ-15 і МІГ-17. Ті літаки 
були позначені, як північно-
в'єтнамські. Не відомо, чи во-
нн вже раніше належали до 
північно - в'єтнамського ле-
тунства, чи були доставлені з 
Совстського Союзу в остан-
ньому часі. Зате важкої про-
тнлетунської артилерії, з вог-
нем якої стрінулися амерн-
канські і південно - в'єтнамсь-
кі літаки над Північним В'ст-
намом наприкінці минулого 
тижня, Північний В'єтнам ра-" 
піше не мав: це, очевидно, та 
протнлетунська новітня зброя, 
яку Совсти доставили в остан-
ньому часі. Американські бо-
йові джетн Ф-100 і Ф-105 є 
швидшими за совстські МІГ-и, 
але — за поясненням коман-
данта 2-ої Леѓўнської дивізії 
генерала Джозефа Мура, аме-
рнканські літаки втратили ча-
стину своєї маневрувальної 
спроможности внаслідку ве-
ликого вантажу бомб, совєтсь-
кі літаки корнстув а л н с я 
своїми наземними радарними 
спорудами, коли американсь-
кі літаки були занадто відда-
лені від своїх радарних ста-
ниць та, врешті, американські 
пільотн просто були заскочені 
несподіваною появою совєтсь-
ких літаків. Американські і 
південно - в'єтнамські літаки 
переводили впродовж трьох 
днів від п'ятниці до неділі 
— налети проти чотирьох мо-
стів у Північному В'єтнамі. 
Деякі з них знищено цілком, 
інші поважно пошкоджено. 
Це були перші не суто війсь-
кові об'єкти, що становили 

предмет американських ле-
тунськнх атак. Однак значен-
ня тих мостів для комунікації 
у Північному В'єтнамі вели-
чезне. Цим можна теж пояс-
нитн велику протнлетунську 
охорону, під захистом якої 
стояли ті мости. Ці летунські 
ата'ки з кінця минулого тнж-
ня були теж — коментують 
американські газети — нега-
тивною відповіддю на пропо-
знцію канадійського прем'є-
ра Лестера Пірсона, щоб Аме-
рнка „перервала", а не „при-
пннила" свої налети проти 
Північного В'єтнаму і цим да-
ла „доказ своєї доброї волі" 
щодо мирових переговорів з 
Північним В'єтнамом про ДО-
лю Південного В'єтнаму. Аме-
`ри'канські керівні чинники 
відкинули цю сугестію, як не-
доцільну, бо — мовляв — по-
кн в'єтнамські комуністи самі 
не подали знаку, що вони го-
тові припинити свій похід на 
поярмлення Південного В'ст-
наму. будь . які переговори 
взагалі не мають практичного 
сенсу. Асистент Президента 
для справ крайової безпеки 
МекДжордж Банді заявив в 
минулу неділю в радіо - ін-
терв'ю, що Америка продов-
жуватнме оборону Південного 
В'єтнаму аж поки ворог не 
зрозуміє, що він не мас щан-
сів на воєнну перемогу. Аме-
рнканськнй амбасадор у Пів-
денному В'єтнамі, генерал 
Максвелл Тейлор, вже вер-
нувся до СайГону після одно-
тнжневих нарад у ВашннгТо-
иі. У пресі появились вістки, 
що в тих нарадах рішено про-
довжуватн бомбардува н н я 
північно - в'єтнамських об'єк-
тів, не тільки військових, але 
й комунікаційних та промис-
лових, і що до Південного 
В'єтнаму вишлють додаткове 

'американське військо. 

Державницький світогляд Т. Шевченка 
Я Р В Закінчення зі crop- 2-ОЇ 

розвій властивих народові, ќя". 1905, ч. 9. — С. Єфрсмон: 

ІСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

(ДРУГЕ ВИДАННЯ. ДОПОВНЕНЕ ДО 1984 Р.) 

Вже вийшла з друку 
(перший том) 

(Цілість має два томи) 
Видання І. У. К. лкжсусо-
не, на найкращому папері, 
тверда обкладинка, опрал-
лена в імітацію шкірн, з 
:юлотодруком та целуїдо-
вою охоронною обгорткою, 
так, як належить украін-

ській культурі. 
Перший том маг. розділи: 
МІтологЬо. Побут І Пнсь-
менгтво. Ролом 480 еторі-

нок І 322 Ілюстрації 
Ціна першого тому 

$12.00 
Так виглядає І У к в помен-

шенні. Дійсна величина 
10 X 7К. X ї ї , цалів 

Замовлення внгнлатн до 
ЌЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КННЖКН: 

U k r a i n i a n Book СЛшЬ 

P. О. Box 3597, В. 
І. Tyktor, Publisher 

Winnipeg 4, Canada 
(Відтяти, виповнити 1 вислати) 

ДО ЌЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКН: 
Замовляю Історію Української Культури і перший том) 
В ЦІНІ $12.00. Належність пересилаю пеком. ..моќї ордером", 
готівкою в листі ЃКОЛИ готі вкою то в реджістрованііі ЛИСТІ) 

Книгу прошу вислати на адресу: 

L У. К. продають також усі українські книгарні. 
Хто давніше замовин І У К. повинен тепер зголоситися 

і подати свою адресу, щоб отримати книгу. 

правннх засад, і сила — від-
порна міць національного ор-
ганізму. і воля — відповідний 
народному світоглядові полі-
тичннй устрій, що забезпечує 
свобідне життя всім елементам 
нації-

Такої, як ‚‚Кобзар", книжки 
не мас ні один народ. ‚‚Коб-
зар" — це книжка, що містить 
у собі національну програму, 
яка своєю внсокопоетичною 
формою мас магічний вплив 
на маси; це невичерпне дже-
рело незламної віри в нашу 
справу для всіх поколінь ук-
раїнськоі нації, справді для 
.‚мертвих, живих і ненародже-
них". І в міру того, як укра-
їнські маси будуть усе глнб-
ше засвоювати твори свого 
національного героя - поета, 
будуть вони усвідомлювати 
собі, поруч з його поетичними 
скарбами, і його національно-
державні думки, а серед них 
наячільнішу - ідею держав-
ної незалежності! України. 

Література: Ом. Ппртицькнп: 
Провідні ідеї в письмах Т. Шев-
ченка. ..Студіўм", в, І. Львів 
1872. - О. Любенький і О. Ло-
тоцькнй): Політично -сўѓпільні 
ідеали Шевченка ..Правда". 
1894. і. 2. - А, Лото цќій: Об-
щественньіе ндеалньі поозіи Т 

Шевченко. Збірка статтей, Ки-
ів 1914. Ю. Охримович: Ко-
роткий нарис розвитку ўкраїн-
ської політичної думки в XIX 
ст.. ч. І. Київ 1918. Вид. 2. 
Львів 1922. — Ю. Нанкінський: 
Національно - політичний ггія-
клад Шевченкової поезії. ..Про-
лои`', 1919, ч. 1. — В. Дорошен-
ко: Шевченко і його думки про 
громадські справи. Львів 1921. 
— О Лотоцький: Ідея держав-
ности в творах Т. Шевченка. 
„Тризуб". 1928. ч.ч. 28-29. — 
Ст. Смаль-Стоцький: Т. Шев-
чснко. Інтерпретації. Варшава 
1934. 

(Кінець) 
О Австрійський парляме я т 

прийняв закон, який взагалі ка-
сус будь-які обмеження часу 
щодо каральностн воснннх і ім 
подібних злочинів. В Західній 
Німеччині продовжено тільки на 
дальших 5 років право перево-
дити слідство й вести судові 
розправи проти н а цяетських 
злочинців. 

9 У відомому музеї Ермітажі 
в Ленінграді вкрадено ще в 
грудні минулого року два пад-
звнчайно вартісні образи, між 
ними образ Карла Вюлова. при-
ятеля Тараса Шевченка. Совст-
СЬКИй часопис „Труд" виявляє 
це щойно тепер і твердить, що 
в 10 днів потім ті образи знай-
дено. Галета не називас злодіїв, 
інформуй тільки, що злодій вла-
мався вночі до музейної залі з 
балькону та, знявши образи з 
стіни, спустив іх шнуром свос-г, І Т . , „ „ і СТІНИ. СПУСТИВ LX ш н у р о м 

Г. Шевченка. ‚ДОжньія З а п н е - ^ СГТІЛЬИИК0П1 н а в у л и ц і 

HUDSON COUNTY 
NATIONAL BANK 1 

J e r s e y City 
Bayonne IVorth Bergen 
Gattenberg Union City 
i loboken Weehawken 

ФІНАНСУВАННЯ 
НОВИХ ABT 

Юнацтво Пласту відбуло успішний 
спортовий турнір в Ню Йорќу 

юнаки 3-го Куреня УПЮ із 
Ню Порќу друге місце при-
пало 15-му Куреневі із Еліза-
бету, а трете вибороли юна-
ки Підготовчого Куреня УПЮ 
з Джерзі Ситі. Ці спортові 

ренціях бігів 100 ярдів, 440 j змагання пластової молоді 
Іярдів і одної милі, стусані ќу. j влаштував 23-ий Курень УСП 
лею стрибку вгору і вдов- j „Червона Калина" а прово-

ст пл. Юрій 

Ню Иорк, 3 і 4 квітня. — У 
спорѓовому турнірі пластових 
юнаків взяло участь 67 юна-
ків# які відбули змагання у 
відбнванці, настільному тені-
сі та легкоатлетичних конку-

ВивІпезв Ш 
Ш Opportunity 

жінь. Змагання проведено в 
двох окремих вікових групах 
юнацтва. Після успішних зма. 
гань в суботу на грищі та в 
неділю у настільному тенісі в 
домівці Пласту відбулася це-
ремонія закінчення турніру із 
врученням переможцям наго-
род. В дружи новому точку-
ванні вийшли переможцями 

S3 Праця ffi 
#HELP WANTED FEMALE # 

ОПКРЕПТОРКІІ 
Досвід при шитті спідничок, 
"piece workers", добра платня, 
постійна праця, присмні умови-
ІШ. Голоснтись ЦІЛНЙ тиждень 

до: Yvette Sportuear 
133 W. 25th St., N.Y.C. (7th FI.) 

EB Праця Ш 
# HELP WANTED MALE " 

ELECTR1CA1. 
DC Mill Type Armature Winder. 
Some knowledge of AC. Ex-
perience necessary. Philadelphia. 

Pa. Apply 
WM. M. HENDRICKSON. Inc. 

Я32 N. Broad Street 
Philadelphia 30. Pa. 
Tel.: POpIar 5-8663 

MACHINIST 1st Class 
Horizontal Boring .Mill Operators 

loathe Operators 
Radial Drill Operators 

needed for our expansion pro-
ртат; pay commensurate with 
ability; excellent company bene-

fits with plenty of overtime. 
Apply 5 Lawrence Street 

Bloomfleld. N. J. 
or call for appointment 

201 — 748-8605 
' Tettlle Plant in New Jersey 

Paaeaic County 
FIRER.MAN 

Well experienced on high рѓея-
sure boilers, black seal license 
minimum, rotating shift, chance 

for advancemet. 
OPERATOR 

Textile machine expert, all types 
textile plant operation. 

CLERK 
Receiving 8c shipping, some 

typing. 
HANDYMAN 

In machine shop, good with tools 
knowledge of carpentry. 

Immediate openings, good op-
portunity, all fringe benefits. 
Write giving full details to 

Box M-SO. RM 714. 521 5th Ave. 
on phone 

(201) PReacott 9-1660 

о ENGINE LATHE 
OPERATORS 

O MACHINE ASSEMBLERS 
— S A W MAN 
m MILLING MACHINE HAND 
m ARC WELDERS 

(Day or Night Shifts) 
Hospitallzation. Surgical. Bene-

fita. Paid Holidays. Paid 
Vacations. 

An Equal Opportunity 
Employer. 

COOK MACHINERY CO. 
380 Pleasantvlew Avenue 

Hackemiack, NJ . 488-4336 

див ними 
Стецюк. 

Ще сьогодні 
може трапитись вам 
нещасливий випадок 

в УКРАЇНСЬКОМУ 
НАРОДНОМУ 
СОЮЗІ 

АКЦИДЕНТОВОЮ 
ГРАМОТОЮ 

Засновано 1895 
PICTURE FRAMING SHOP 

Ідеал, для одного або подруж-
жя, добре положення, добра клі-
г.нтеля, продаж з втратою. 
Більш активні особи можуть 
провадити цей бизнес д. успіш-
но. Треба оглянути, щоб оціни-

ти. Добра нагода для 
відповідних. 

(914) NK 2-7564 

В Real Estate S3 
8 РОДНННИП ДІМ, 

доход, посілість. З кімн. і лаз-
ннчка, модерні, д. ПОЛОЖЄНІШ, 
бл. парку, 15 хп. до Меіи^етсну. 
Через посередника, бл. склепів, 
шкіл і домів праці. Дім в д. ста-
ні. цінить $41,500, на скорий 

продаж. Добрий прихід. 
143 Russell St. Brooklyn, N.Y. 

Тел. в.іасішка VI 6-6037 

МА8РЕТН 
2 — 2 РОДИННІ ДОМИ 

5 + %Уѓ кім. апартаментя, блнз. 
комунікації, склепів, шкіл і до-
мів праці. Доск. купно. Оглянь-

те, оцініть. 
VA 1-555-1— будшшгчпн 

В КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 
можна набутж 

Леся ХРАПЛИВАі 
Ростикова Казка 

Ілюстрації 
Шкш Мудржк-Мржщ 

Ціна — $ЇЛО 
Заковлешш проспмо одатв: 

S V О HO D А 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N.J. 

СВІТЛІ НА 

ВАЖНУ "" ОЩАДЖУВАННЯ 
Ось the IRVING, де Ви одержусте аапви-
vay ставку в засягу ощадностей забезпе-
чених до $10,000.00 через U.S. Govt аґен-
пію. Ваше конто с незалежне, від змін 
конюнктури, все с варта 100f за доляра 
плюс устійнені дивіденди, що іх можна 
дістати, коли потрібно. Ощадності, одер-
жані до 15-го, процентуються ВІД 1-го. 

Також уживані авта no д а н а в тяляшш. 

COSMOS PARCELS EXPRESS CORPORATION 
ПОВІДОМЛЯЄ 

ВСІХ СВОЇХ КЛІЄНТІВ 

ПРО ВІДКРИТТЯ СВОГО НОВОГО ВІДДІЛУ 
яке відбудеться 

в суботу 3-го квітня 1965 р. 
при 108 West H t h SU New York, I4.Y. 10011 
(блнз. 6-ої евеню) Тел.: С1І 3-3005 

48 Е. 7th 88. 
TeLt OB 8-85M, New York City 

На складі пола українська 
кераміка з Великодньою 

тематикою в АРЦІ. 

ІШ Pitme 
Украіасмсе Вжсжджоае Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
TBL: OR 6-74S0 — ансвлав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І XAP4EBL Рівяож авта, холо-
діліішкн, телевізори, мапівтд 

до праиля і шиття і т. д. 
Урядові годіпш: від 8:30-7 веч. 

Субота до G-oI ЕОЧ., в поділі 
ВІД 10 -3 ПО OOJL 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШЕЙ Т 
Позики на оплату студій, купів-
лю 1 напрали домів, ант. лікар-

ські рахунки І всякі потреби 
САМОПОМІЧ 

668 Summit Ave. 
Jersey City в. N. J. 
Tel : 796-4061 (між в-8 веч.) 

й До вииайму й 
ДО ВИНАИМУ 

З МОДЕРНІ КІМНАТИ, 
сошішні, фронтові 

за $65.00 
Тел.: EV 4-6340 

Вруклнн 

П Е Ч А Т К И 
в різних мовах, друкованими 
і писаними черенками з ЕМ-
БЛЕМАМИ — виробляє — 

ROMAN IWANYCKYJ 
2883 Wilkinson Avenue 

BRONX 61, N.Y. 
Tel.: ТА 3-8407 

Печатки на три лінії в двох 
Ьічах з пересилкою 2 дол. 

Як рівнож — 
т Друки для лікарів 
т Seals 
Ф Envelopes - Letterheada 
Є Photo Offsets - Labcla 
e Orders 8c Salesbooks 
о Advertising Specialties 
e Calendars, Pencils, Pens 
о Match Books, etc. 
1,000 ВІЗИТІВОК J4.60 

Ш FUNERAL DIRECTORS Ш 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (0) 
Tel.: OR 6-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

I B M КОВЙЛЬЧНК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕН'ЃІ 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як в донь, так 1 

в ночі: 

JOHN KOWAICHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: HEndereon 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЕ 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до J житлу 

ДАРОМ. 

Р е ї № t farema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2688 


